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1. Sažetak
uslijed nedostatka odgovarajuće stručno osposobljenih radnika na hrvatskom tržištu, prepoznata 
je potreba za edukacijom/specijalizacijom/usavršavanjem radne snage (obrtnici, poduzetnici) za 
energetski učinkovitu obnovu i gradnju objekata te ugradnju i održavanje tehničkih sustava, koji će 
time jamčiti kvalitetnu izvedbu. time su kreirane mjere (preporuke) kojima bi se omogućilo vrednovanje 
kvalificirane radne snage na tržištu, kako bi građevinski sektor prepoznao svoj interes u ulaganje resursa 
u kontinuiranu izobrazbu svojih zaposlenika o energetskoj učinkovitosti.

u sklopu dokumenta “Analiza stanja radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i 
obnovljivih izvora energije u Republici Hrvatskoj” iz veljače 2013 definirane su potreba i mogućnosti 
povećanja kvalificirane radne snage u građevinskom sektoru radi poboljšanja energetske učinkovitosti u 
zgradama kao temelj za razvoj konačnog dokumenta - nacionalne smjernice za kontinuiranu izobrazbu 
građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti.

Ciljevi dokumenta “Analiza stanja radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i obnovljivih 
izvora energije u republici hrvatskoj“ bili su:

• definiranje i kvantificiranje potreba i mogućnosti hrvatskog građevinskog sektora radi doprinosa 
sektora u postizanju nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti

• utvrđivanje postojeće razine znanja radnika u graditeljstvu u kontekstu energetski učinkovitih teh-
nologija;

• ispitivanje mogućnosti strukovnog obrazovanja u educiranju kadra u graditeljskom sektoru, te 
nedostataka koje bi u obrazovnom sektoru trebalo izgraditi.

Detaljnom analizom građevinskog sektora na polju energetske učinkovitosti utvrđeno je slijedeće:

• Značajan broj obrtnika nije upoznat sa zakonskom regulativom vezanom uz energetsku učinkovitost. 

• trenutno nema organiziranih programa cjeloživotnog učenja niti shema licenciranja radnika i obrt-
nika vezano uz radove na poboljšanju energijskog svojstva zgrade. 

• vještine neophodne za kvalitetnu izvedbu zgrada gotovo nulte energije su vrlo rijetke među gra-
đevinskim radnicima. Jedan od mogućih uzroka je i nedostatak motivacije za stalnim usavršava-
njem. ekonomska situacija ne dozvoljava radnicima niti njihovim poslodavcima dodatna sredstva 
i vrijeme potrebno za usavršavanje. 

• tržište još uvijek ne zahtijeva specijaliziranu obuku niti posebno licenciranje građevinskih radnika 
pa samim time niti nema posebne motivacije među radnicima i poslodavcima da ulažu dodatna 
sredstva u edukaciju. na taj način su radnici u različitoj poziciji od inženjera koji dodatnom obave-
znom edukacijom postaju konkurentniji na tržištu

• određen je ukupan broj radnika koje je potrebno osposobiti u okviru Enu i oiE (37 600 radnika) uz 
napomenu da je poteškoću u izradi ovakve procjene predstavljalo nepostojanje ili nepotpunost 
statističkih podataka o razini obrazovanja postojećih radnika, osobito u neregistriranim djelatno-
stima (‘sivoj ekonomiji’).

također, identificirane su najznačajnije prepreke. Jedan od najvećih izazova s kojima se suočava 
građevinski sektor jest da mnogi radnici nemaju adekvatnu (ili nikakvu) obuku vezano uz izgradnju/obnovu 
energetski učinkovite zgrade, kako znanja o pojedinim aspektima gradnje/obnove (krovopokrivači), tako 
niti u cjelini. Prepreka je i sporost uvođenja promjena u obrazovnom sustavu što otežava implementaciju 
potrebnih znanja u sektor zgradarstva. Pošto ne postoji obvezna certifikacija radnika niti obvezno 
stručno usavršavanje (i mogućnost bodovanja) te dodatna obrazovanost ne donosi tržišne prednosti, 
vlasnici poduzeća i obrta ne se odlučuju upućivati svoje radnike na edukaciju, što opet uzrokuje 
smanjeni interes za takvu izobrazbu na tržištu. obrazovni programi ne prate potrebe tržišta, odnosno 
usklađivanje i administrativne procedure koje ga prate teku presporo za potrebe tržišta što dovodi do 
zapošljavanja neadekvatno kvalificiranih ili nekvalificiranih radnika te smanjivanja konkurentnosti takvih 
poslodavaca. trenutačni kapaciteti u strukovnim školama imaju potencijala omogućiti u okviru programa 
praktične nastave osposobljavanje i trening učenika u Enu i oiE, u suradnji sa stručnjacima, izvođačima 
i proizvođačima građevinske opreme, međutim trenutačno nisu dovoljno iskorišteni. Analizom stanja 
radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Republici 
Hrvatskoj uočen je velik nedostatka građevinskih radnika i što hitnija potreba za njihovom daljnjom 
edukacijom kako bi se dostigli ciljevi Republike Hrvatske u energetskoj učinkovitosti.

u samu izradu nacionalnih smjernica uključeni su svi relevantni sektori u području obrazovanja, 
energetike i graditeljstva, kako bi buduća praktična primjena smjernica koristila svim sektorima. Doprinos 
izradi Nacionalnih smjernica planiran je putem oformljivanja višesektorske radne skupine pod nazivom 

sažetak    | 



| 5

nacionalna kvalifikacijska platforma koju sačinjavaju različiti predstavnici organizacija iz različitih sektora 
aktivnih u području energetske učinkovitosti. nacionalna kvalifikacijska platforma okuplja 64 predstavnika 
51 organizacije iz različitih sektora. 

Na prvom sastanku Nacionalne platforme predstavljena je analiza stanja radnika u zgradarstvu u 
području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Republici Hrvatskoj te su sudionici imali 
priliku proučiti cjeloviti tekst status Quo analize i dati svoje početne komentare i prijedloge za rješavanje 
uočenih prepreka. Prijedlozi mjera dani su na 5 sastanaka fokus grupa koje su održane u travnju 2013. 
Predloženo je 27 mjera koje su podijeljene na opće, tehničke, zakonske i ostale. u ostale mjere (oznaka 
osm) spadaju sve one koje direktno nisu povezane s obrazovanjem radnika, ali su potrebne za njihovu 
kvalitetnu provedbu. 

Rezultati sastanaka fokus grupa predstavljeni su na 2. sastanku nacionalne platforme kao 1. nacrt 
nacionalnih smjernica kontinuirane izobrazbe građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti. Mjere 
su detaljno prokomentirane, analizirane i nadograđene. također, u suradnji s članovima nacionalne 
platforme, u okviru 2 sastanka nacionalne platforme, provedeno je zajedničko akcijsko planiranje danih 
mjera s koracima potrebnim za provođenje, institucijama nositeljima provedbe dane mjere, resursima 
potrebnim za provedbu zadanih mjera i vremenskim periodom potrebnim za njeno izvršenje. 

treće u nizu nacionalno savjetovanje u okviru projekta CRoskiLLs bilo je usmjereno na interaktivnu 
raspravu o formalnom prihvaćanju dokumenta nacionalnih smjernica, te praktičnoj primjeni odnosno 
operacionalizaciji toga dokumenta.

kao najveća prepreka za dostizanje energetskih ciljeva Republike Hrvatske je manjak kvalitativno obučenih 
radnika u okviru enu i oie. u skladu s tim najviše pozornosti u samoj izradi mjera i akcijskom planu 
provođenja zadanih mjera posvećeno je edukaciji ciljanih skupina i cijelom popratnom administracijskom 
sustavu za njegovo kvalitetno provođenje, jer u Republici Hrvatskoj trenutačno ne postoje nikakvi 
oblici tečajeva koji se bave kontinuiranom izobrazbom radnika u energetskoj učinkovitosti i obnovljivim 
izvorima energije. osim u izobrazbi ciljanih skupina (zaposlenih kvalificiranih i niskokvalificiranih radnika 
te nezaposlenih radnika), mjere su usmjerene i na trening trenera. u tu svrhu, builD uP skills Pillar ii bi 
najviše pažnje trebao posvetiti kvalitetnim početnim koracima za uspostavu sustava edukacije.

na kraju nacionalnih smjernica dani su pisma podrške (dokument prihvaćanja) od strane relevantnih 
tijela i dionika s obavezom provođenja i implementacije.
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iskustva zemalja Eu i iskustva u Hrvatskoj su pokazala da energetski učinkovita obnova i izgradnja 
niskoenergetskih, pasivnih i zgrada gotovo nulte energije trenutno predstavlja veliki izazov za građevinski 
sektor pa i industriju u cjelini.

glavni cilj Nacionalnih smjernica za rh je razviti nacionalne mjere za uspostavljanje sustava kontinuirane 
izobrazbe i obuku građevinskih radnika u području energetske učinkovitosti. osim toga, potrebno 
je osigurati dovoljan broj kvalificiranih radnika s vještinama u cilju dostizanja eu 20-20-20 u sektoru 
zgradarstva posebice onih koji se već nalaze na tržištu rada, jer oni predstavljaju veliku radnu snagu 
i teže je doprijeti do te ciljne skupine. također, vrlo je bitno prihvaćanje nacionalnih smjernica od 
strane relevantnih tijela i dionika s obvezom provođenja i implementacije, odnosno dobivanje potpore 
relevantnih dionika kako bi se mjere što učinkovitije provele postižući dugoročni učinak u sektoru 
zgradarstva republike hrvatske.

Analizom tržišta, potreba i ulaganja u sektoru u posljednje 4 godine, teško je očekivati pokretanje pozitivnog 
poslovnog ciklusa u ovoj djelatnosti i u području gradnje novih stanova. Rastom cijena energenata 
na svjetskom tržištu i u skladu s njihovom trenutnom potrošnjom u sektoru te uzimajući u obzir stanje 
stambenog fonda RH, može se zaključiti da je energetski učinkovita obnova nužna i da se, usprkos velikim 
izazovima u narednim godinama, u tom području može očekivati većina građevinskih poslova.

Za dostizanje ciljeva europskih direktiva u energetskoj učinkovitosti u zgradarstvu, nužno je povećanje 
broja stručno osposobljenih radnika na tržištu, odnosno stvaranje radne snage, obrtnika i poduzetnika, koji 
imaju dovoljno znanje, ili su specijalizirani za obavljanje poslova prilikom kojih se koriste nove tehnologije, 
i da nakon obavljenih poslova mogu jamčiti kvalitetnu izvedbu. također, potrebno je kreirati mjere kojima 
bi se stvorili preduvjeti za vrednovanje kvalificirane radne snage na tržištu (pravilnici, preporuke).

nacionalne smjernice za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti za 
Republiku Hrvatsku utvrđuju smjernice za usvajanje znanja, vještina i kompetencija hrvatskih građevinskih 
radnika na razini koja će im omogućiti pouzdano građenje zgrada gotovo nulte energije te energetsku 
obnovu postojećih zgrada. također se predlažu pripadajuće mjere potrebne za uspješnu provedbu 
treninga trenera.

Pri definiranju Nacionalnih smjernica korištena je kombinacija pristupa od dolje prema gore (kroz 
savjetovanja i sastanke s dionicima), te pristupa od gore prema dolje (kroz izradu opsežne Analize 
stanja radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Republici 
Hrvatskoj). kao konačni rezultat, nacionalne smjernice predlažu grupe mjera: opće, zakonske, tehničke 
i ostale, koje bi zajednički dovele do uspostave sustava izobrazbe i obuke građevinskih radnika u 
području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije.

2. UVOD
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Građevinarstvo je bitan dio gospodarstva RH, što dokazuje i činjenica da je 2009. godine doseglo čak 
7% ukupnog državnog BDP-a (slika 1). Povoljni uvjeti stambenih kredita i njihova povećana dostupnost 
potaknuli su potražnju za stambenim nekretninama iznad dostupne ponude što je rezultiralo povećanom 
gradnjom. Prelaskom iz 2008. u 2009. taj se rastući trend promijenio i vrijednosti radova pale su za više 
od 10%. Zabilježen je značajan nastavak pada i u idućim godinama (u prva dva mjeseca 2012. godine 
prosječni godišnji pad iznosio je 11,6%). to je za posljedicu imalo i smanjenje broja zaposlenih u sektoru 
graditeljstva s 82.189 krajem 2011. godine na 78.850 (5,9% ukupno zaposlenih) već u ožujku 2012. to 
je pad od 4,23% u izrazito kratkom razdoblju. krajem 2012., postojalo je 7.514 obrta koji se bave nekim 
oblikom djelatnosti u području graditeljstva. Prema podacima DZs-a, u Hrvatskoj je 2011. godine bilo u 
prosjeku 50.218 radnika na gradilištima. ta se brojka odnosi na građevinsku djelatnost pravnih osoba s 
5 i više zaposlenih i ukazuje na pad zaposlenih u odnosu na prijašnje razdoblje.

Slika 1 Udio graditeljstva u BDV-u RH, Izvor: DZS, Raiffeisen istraživanja

svi relevantni statistički pokazatelji ukazuju na to da se hrvatsko graditeljstvo nalazi u krizi. Jedan od glavnih 
uzročnika je i usporavanje i manjak investicija u javnom i privatnom sektoru kao posljedica recesije.

u 2011. godini u Hrvatskoj je prema podacima DZs-a bilo 2.257.515 stambenih jedinica, od čega na 
stambeni prostor otpada 150 milijuna kvadratnih metara. Što se tiče javnih zgrada, podaci iz projekta 
unDP-a „Poticanje energetske efikasnosti u javnim zgradama“ govore o 9.000 zgrada u vlasništvu 
gradova, općina, županija i državne uprave s preko 9,5 milijuna kvadrata prostora. 

Tablica 1 Osnovni podaci za građevinski sektor, Izvor: Analiza stanja radnika u zgradarstvu 
u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Republici Hrvatskoj

ukupni broj radnika u građevinskom sektoru 78 850

broj radnika u sektoru zgradarstva 31 540

Procjena potrebe za radnicima za ostvarivanje ciljeva 2020 37 600

Broj osoba koje ulaze na tržište rada nakon početnog školovanja 6 564/godišnje

broj osoba koje prolaze kontinuiranu izobrazbu -

Potreban broj trenera za postizanje ciljeva 2020 250

3.1. Energija i korištenje obnovljivih izvora u 
zgradarstvu
Godine 2010., potrošnja energije u zgradama je iznosila 42,3% ukupne državne potrošnje [1]. Premda su procjene 
pokazale da se 80% postojećih stambenih zgrada može svrstati u najlošije energetske razrede (s potrošnjom energije 
za grijanje većom od 200-250 kWh/m2), do 2013. godine su postojali poticaji za poboljšanje postojećeg stanja samo 
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za dio javnih zgrada. Poticaji kućanstvima za poboljšanje ovojnice zgrade, te instalaciju sunčevih toplinskih sustava, 
promjene ložišta na biomasu i primjene dizalica topline mogući su od ljeta 2013. godine u pojedinim lokalnim zajedni-
cama kojima su ta odobrena sredstva preko natječaja Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost.

udio obnovljivih izvora energije u ukupnoj potrošnji energije iznosio je u 2010. godini 13,3% [1]. ukupna 
proizvodnja električne energije u 2010. godini iznosila je 14 105 GWh, pri čemu je iz obnovljivih izvora 
energije, uključujući i velike hidroelektrane, proizvedeno oko 61%. u tome postotku velike hidroelektrane 
sudjelovale su s 58,9%, dok je 2,1% električne energije proizvedeno iz ostalih obnovljivih izvora (male hi-
droelektrane, energija vjetra, biomasa, bioplin i deponijski plin). u ukupnoj potrošnji je električna energija 
proizvedena iz obnovljivih izvora energije sudjelovala s 45,6%. Pri tome je električna energija proizvedena 
u velikim hidroelektranama ostvarila udio od 44%, dok je električna energija proizvedena iz ostalih obnov-
ljivih izvora sudjelovala s 1,6% (Energija u Hrvatskoj 2010).

najznačajniji dio energetske potrošnje u zgradama čini energija za grijanje, pripremu tople vode i kondi-
cioniranje zraka. Detaljnija struktura je sljedeća:

• 40-60 % grijanje

• 15-35 % priprema potrošne tople vode

• 5-15 % kuhanje

• 10-20 % netoplinske potrebe (rasvjeta, tv, računala i dr.)

kako velika većina naseljenih zgrada u Hrvatskoj ima nezadovoljavajuću toplinsku zaštitu te zbog toga i 
prosječnu potrošnju energije za grijanje prostora čak dva do tri puta veću od one kojom se teži (slika 2), 
energetsko obnavljanje zgrada nužan je korak za dostizanje ciljeva 20-20-20. 

Slika 2 Potrošnja električne energije u pojedinim sektorima, usporedba sa sektorom ku-
ćanstva, Izvor: Energija u Hrvatskoj 2010

Geografski položaj Hrvatske i umjerena klima pružaju optimalne uvjete za korištenje sunčevih toplinskih 
sustava. no, zbog nedostatka poticajnih mjera, RH zaostaje po instaliranoj površini sunčevih kolektora 
za razvijenim susjednim državama (tablica 2). Primjerice, u Austriji je 2012. godine instalirana površi-
na sunčevih toplinskih sustava iznosila je 0,584 m2/stanovniku, a u sloveniji 0,099 m2/stanovniku [2]. 
kada se to usporedi sa situacijom u Hrvatskoj (0,028 m2/stanovniku), rezultati govore da na prosječnog 
stanovnika slovenije otpada gotovo četiri puta, a na prosječnog stanovnika Austrije čak dvadeset i je-
dan puta više instalirane površine sunčevih toplinskih sustava (izračun autora koji za Hrvatsku polazi od 
95.900 m2 instaliranih 2010. godine [3] te procijenjenih ukupno 120.000 m2 instaliranih 2012. godine, 
uz 4,29 milijuna stanovnika).

Građevinski sektor   | 
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Tablica 2 Pregled instaliranih sunčevih toplinskih sustava po stanovniku u zemljama člani-
cama EU u 2012. godini (Izvor: vlastiti izračun autora za Hrvatsku te EurObserv`ER: Solar 
thermal and concentrated solar power barometer 2013)

Država m²/stanov kWth/stanov

cipar 0,837 0,586

austrija 0,584 0,409

Grčka 0,365 0,256

njemačka 0,199 0,139

Danska 0,135 0,094

malta 0,124 0,087

slovenija 0,099 0,069

Portugal 0,092 0,064

češka Republika 0,085 0,059

luksemburg 0,073 0,051

Španjolska 0,064 0,045

irska 0,057 0,040

italija 0,056 0,039

Nizozemska 0,052 0,036

Švedska 0,051 0,036

belgija 0,043 0,030

Francuska 0,037 0,026

Poljska 0,031 0,022

slovačka 0,029 0,020

Hrvatska 0,029 0,020

Mađarska 0,018 0,013

bugarska 0,011 0,008

ujedinjeno kraljevstvo 0,01 0,007

Finska 0,008 0,006

rumunjska 0,007 0,005

latvija 0,007 0,005

estonija 0,005 0,003

litva 0,003 0,002

Ukupno EU 28 0,084 0,059

Prema Energetskoj strategiji iz 2009. godine, prepoznaje se potencijal sunčevih toplinskih sustava i 
postavlja za cilj 35-erostruko povećanje instalirane površine u sunčevim kolektorima do 2030. godine. 
Predloženi cilj u sklopu analize za solarne toplinske sustave je ostvariti do 2020. godine cilj koji Ener-
getska strategija predviđa do 2030. i na taj način omogućiti otvaranje 1.300 izravnih i približno 2.000 
neizravnih zelenih poslova. također, na području biomase, zadani su slični ciljevi, odnosno do 2020. želi 
se postići ciljeve zadane Energetskom strategijom do 2030. godine čime bi se otvorilo oko 5.000 izravnih 
i 55.000 neizravnih mjesta za zapošljavanje u tom sektoru [4]. u tablici 3 prikazana je očekivana dinamika 
porasta eksploatacije solarne energije u Hrvatskoj do 2030. godine
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Tablica 3 Dinamika porasta eksploatacije solarne energije u Hrvatskoj do 2030. godine 
(izvor: Zelena knjiga Energetske Strategije, 2008.)

2010 2020 2030

sunčeva energija - Ptv [PJ] 0,50 4,96 12,21

stanovnika koji koriste solarnu Ptv

(1,5 m2 kolektora /stanovnik)
67.691 660.000 1.653.017

Prosjek m2 na 1000 stanovnika 23,80 225,00 563,53

Sunčeva energija - FN [PJ] 0,01 0,30 1,66

instalirana snaga [MWp] 1,52 45,66 252,66

Prosjek W po stanovniku 0,34 10,38 57,42

Sunčeva energija - ukupno [PJ] 0,51 5,27 13,87

3.2. EnERgETIkA I zgRADARSTVO - nACIOnALnE 
politikE i StRAtEGiJE DopRinoSA cilJEvimA 
zA 2020. gODInU
u sklopu institucionalnih i zakonodavnih okvira energetske učinkovitosti u gradnji, kao nova država 
članica Europske unije, RH je prihvatila načela zajedničke europske energetske politike te uskladila 
nacionalne politike i zakonodavstvo s jedinstvenom strategijom energetskog razvoja i ublažavanja 
klimatskih promjena na razini europske unije. Doneseni su temeljni nacionalni dokumenti politike 
energetske učinkovitosti koji uključuju strategiju energetskog razvoja Republike Hrvatske (nn 130/2009) 
[5] te planske dokumente izrađene na temelju Zakona o učinkovitom korištenju energije u neposrednoj 
potrošnji: nacionalni program energetske učinkovitosti 2008. - 2016. [6], Prvi nacionalni akcijski plan za 
energetsku učinkovitost 2008. - 2010. [7] te Drugi nacionalni akcijski plan za energetsku učinkovitost za 
razdoblje do kraja 2013 [8].

Da bi se ostvarili ciljevi u dijelu energetske učinkovitosti, ojačan je institucionalni okvir za provedbu 
politika energetske učinkovitosti u graditeljstvu te je sukladno uredbi o unutarnjem ustrojstvu Ministarstva 
graditeljstva i prostornoga uređenja koju je donijela vlada Republike Hrvatske na sjednici održanoj 23. 
veljače 2012. godine, u sastavu Ministarstva graditeljstva i prostornoga uređenja ustrojena nova uprava 
za energetsku učinkovitost u graditeljstvu, strateško planiranje i međunarodnu suradnju.

Prema odredbi članka 15. stavka 2. Zakona o prostornom uređenju i gradnji, prije izdavanja uporabne 
dozvole, prije promjene vlasništva ili iznajmljivanja zgrade ili njezinoga dijela mora se pribaviti certifikat o 
energetskim svojstvima zgrade koji izdaje ovlaštena osoba. trenutačno u Republici Hrvatskoj 10 institucija 
provodi programe izobrazbe za stručnjake koji će provoditi energetsko certificiranje zgrada. Programe 
izobrazbe do danas je završilo više od 1 100 arhitekata i inženjera, od kojih je oko 600 ovlašteno za 
energetske preglede i energetsko certificiranje zgrada.

temeljem direktiva Europskog Parlamenta i vijeća te Drugog akcijskog plana energetske učinkovitosti za 
razdoblje do kraja 2013. [8] u čije je mjere uvršten Plan obnove zgrada javnog sektora, Ministarstvo je 
izradilo Program energetske obnove javnih zgrada 2012. - 2013. [9] s fokusom na zgrade koje se nalaze 
u vlasništvu RH poput bolnica, domova za djecu, škola, dječjih vrtića i administrativnih zgrada.

u 2013., planira se izrada Programa energetske obnove stambenih zgrada i Programa energetske 
obnove zgrada komercijalnog sektora. obnova zgrada financirala bi se kombinacijom sredstava iz 
ERDF-a, EEEF-a i JEssiCA-a. Međutim s pripremnim aktivnostima stvaranja baze podataka zgrada, 
prikupljanjem potrebne dokumentacije te izradom energetskih pregleda i energetskih certifikata zgrada 
treba krenuti odmah kako bi projekti bili spremni za korištenje financijskih sredstava u siječnju 2014. 
godine. istovremeno s pripremom navedenog programa, krenut će se s izradom Registra zgrada na 
području RH u suradnji s Državnom geodetskom upravom te će isti biti povezan s katastrom. također, 
Program povećanja zgrada gotovo nulte potrošnje kontinuirano će se razvijati tijekom 2013. godine 
nakon definiranja referentnih zgrada na području RH i izračuna troškovno optimalnih analiza za obnovu.
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tijekom 2013. godine, planiraju se aktivnosti u poduzimanju mjera radi ostvarivanja zadanih ciljeva u 
području energetske učinkovitosti i usklađivanja s direktivama Europske unije, a za koje će biti potrebno 
jačanje postojećih administrativnih kapaciteta, nadogradnja i održavanje postojećih informacijskih 
sustava te uspostava novih sustava, priprema stručnih podloga za izradu novih te izmjene i dopune 
postojećih propisa te donošenje drugih predviđenih planova i programa.

u sklopu izrade strategije niskougljičnog razvoja [10] (projekt koji vodi Ministarstvo zaštite okoliša i 
prirode), napravljena je sWot analiza za sektor zgradarstva u čijoj izradi je sudjelovalo 24 stručnjaka 
(26. listopad 2012), zgradarstvo je prepoznato kao sektor koji ima najveće potencijale u uštedi energije 
i povećanju energetske učinkovitosti. sektor je relativno dobro razvijen u smislu stručnog kadra i 
operative, ali istovremeno i duboko pogođen financijskom krizom, nedostatkom potražnje na tržištu i 
viškom izgrađenih i neprodanih stambenih jedinica različite kvalitete izvedbe i energetskih performansi. 
Zabrinjavajuće je da primjerice EsCo model financiranja mjera energetske učinkovitosti još uvijek nije 
profunkcionirao u punoj mjeri što otežava razvoj poduzetništva i energetskih usluga u ovom sektoru. 
Postoje međutim i dobri primjeri prakse kombinacije poticajne stanogradnje i energetske učinkovitosti 
kao i inicijativa zelene gradnje u hrvatskoj. u sklopu iste radionice, odabrane su prioritetne mjere za 
sektor zgradarstva (tablica 4). 

Tablica 4 Prioritetne mjere za put prema nisko-ugljičnom razvoju prepoznate kroz Strategiju 
niskougljičnog razvoja

zgradarstvo

smanjenje toplinskih gubitaka postojećih zgrada

Energetski učinkoviti sustav grijanja i hlađenja

Nove zgrade projektirane blizu nulte energetske potrošnje

individualno mjerenje potrošnje, te sustavi pametnog upravljanja zgradom

obnovljivi izvori –u zgradama (sunčevi toplinski sustavi i biomasa)

3.3. Strukovno obrazovanje u RH
Zakonom o hrvatskom kvalifikacijskom okviru (nn 22/2013) [11] na kojem je radilo nekoliko ministarstava 
i drugih institucija uspostavljen je Hrvatski kvalifikacijski okvir (engl. Croatian Qualifications Framework, 
CRoQF) kao instrument uređenja sustava kvalifikacija u Republici Hrvatskoj koji osigurava jasnoću, 
pristupanje stjecanju, utemeljeno stjecanje, prohodnost i kvalitetu kvalifikacija, kao i povezivanje 
razina kvalifikacija u Republici Hrvatskoj s razinama kvalifikacija EQF-a i QF-EHEA (kvalifikacijski okvir 
europskog prostora visokog obrazovanja) te posredno s razinama kvalifikacija kvalifikacijskih okvira u 
drugim zemljama.

Radi se na izradi nacionalnog kvalifikacijskog okvira koji je usklađen s EQF u smislu razvrstavanja 8 
razina obrazovnih kvalifikacija (slika 3), ali ima općeniti pristup i posebno ne obrađuje obrazovanje za 
građevinska zanimanja. svi budući obrazovni programi stoga će trebati biti usklađeni s njim. Aktivnosti 
na koje je usmjeren Build up skills CRoskills [12] odnosit će se prvenstveno na razine ii, iii i iv, odnosno 
strukovno osposobljavanje odraslih i srednjoškolsko strukovno obrazovanje.

sustav obrazovanja srednjih škola u republici hrvatskoj u programskom smislu je centralizirani 
sustav za koji je nadležno Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta i u pogledu procesa školovanja 
redovitih učenika, u pogledu upisa i izdavanja svjedodžbi po završetku školovanja i to za četiri vrste 
škola: gimnazije, srednje četverogodišnje strukovne škole, škole za obrazovanje učenika za proizvodna 
zanimanja u trogodišnjem trajanju i umjetničke škole.
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Slika 3 Prikaz postojećeg sustava odgoja i obrazovanja u RH

od četverogodišnjih i trogodišnjih zanimanja koja su interesantna za CRoskills projekt, godišnje se 
upisuje približno 1 050 tehničara u graditeljskim programima, zatim približno 550 učenika za graditeljska 
trogodišnja zanimanja, 700 učenika za instalaterska zanimanja u strojarstvu, 500 učenika za stolare i 
soboslikare te 1 200 učenika u strojarske i elektrotehničke škole. sveukupno, to je 4 000 učenika što čini 
približno 8% svih upisanih srednjoškolaca godišnje (tablica 5).
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Tablica 5 Prikaz broja učenika u redovitom školovanju u strukovnim školama od 2006 - 
2013 god.

Premda postoji nekoliko iznimaka u srednjoškolskom obrazovnom sustavu (strukovne škole u zagrebu i 
čakovcu, tehnička škola Ruđer Bošković u Zagrebu i strukovna škola vice vlatkovića u Zadru), trenutno 
ne postoji sustavno obrazovanje učenika i građevinskih radnika vezano uz energetsku učinkovitost i 
obnovljive izvore unatoč tome što broj radnika daleko premašuje broj drugih stručnjaka u području gra-
diteljstva (građevinskih inženjera, arhitekata itd.).

od lipnja 2013. postoji pravilnik koji propisuje educiranje i certificiranje za ovlaštene instalatere Fn su-
stava [13]. Do sada su poslove vezane za fotonaponske sustave obavljali elektroinstalateri uz potvrdu 
ovlaštenog inženjera za projekt dok za ostale oiE poslove obavljaju instalateri grijanja i hlađenja.

Još nije izrađen sličan pravilnik za druge obnovljive izvore energije. Planiranje obrazovnih aktivnosti teme-
lji se na analizi statističkih pokazatelja ponude i potražnje za radnicima, na saznanjima o potrebama po-
slodavaca za radnicima, za dodatnim znanjima i vještinama radnika te na podacima dobivenim analizom 
ankete poslodavaca koje se provode na godišnjoj razini. osim potreba za obrazovanjem, analiziraju se i 
drugi pokazatelji relevantni za procjenu potreba na tržištu rada – npr. broj učenika koji završavaju srednju 
školu, saznanja o mogućem dolasku radnika na evidenciju nezaposlenih i dr. Za vrijeme trajanja obra-
zovanja, kontinuirano se prati tijek obrazovanja i uspješnost polaznika, njihovo zadovoljstvo provedenim 
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obrazovanjem i samoprocjena polaznika o relevantnosti znanja i vještina za traženje posla te uspješnost 
njihovog zapošljavanja nakon završetka obrazovanja.

u sklopu europskih projekata na regionalnoj i nacionalnoj razini postoji cijeli niz inicijativa koje pokušavaju 
dovesti red i u područje graditeljstva. Pomoću nekih od njih kao što je iPA komponenta iv – Razvoj ljud-
skih potencijala: “implementacija novih kurikuluma” [14] pokušalo su uvesti novi kurikulum u strukovne 
škole kako bi se učenike pripremilo za tržište rada.

Škola za dizajn, grafiku i održivu gradnju iz splita i Graditeljska škola čakovec izradile su prijedlog standarda 
zanimanja i standard kvalifikacija za tehničara za održivu gradnju, te prijedlog kurikuluma. standard 
zanimanja i standard kvalifikacija upućen je na mišljenje sektorskom vijeću Graditeljstva i geodezije, a 
kurikulum Agenciji za strukovni odgoj i obrazovanje odraslih koja je zatražila dopunu prijedloga. razlozi za 
donošenje takvog standarda i kurikuluma su:

1. Postoji potreba za stručnjacima najšireg spektra za buduće zahvate na postojećoj gradnji i novo-
gradnjama, jer treba značajno smanjiti potrošnju energije iz klasičnih izvora, a što je prije moguće 
povećati njenu proizvodnju iz obnovljivih izvora

2. Zbog ulaska u Eu, u kojoj treba nastojati dostići ostale članice i u obrazovanju za održivu gradnju 
što se neće moći postići ukoliko se ne revidiraju obrazovni programi i ne uvede ovaj četverogo-
dišnji program

3. Program je vrlo dobro izbalansiran i u općeobrazovnom i u strukovnom dijelu pa će mnogim sred-
njoškolcima omogućiti i kvalitetan nastavak školovanja na fakultetima strojarstva, elektrotehnike, 
građevinarstva i arhitekture.

4. ukoliko se već naredne godine omogući upis učenicima, ali s pravovremenom donesenom od-
lukom o verifikaciji, onda će se i program afirmirati kao kvalitetan i potaknuti već naredne godine 
još veći interes za ovako značajno profesionalno opredjeljenje i budući razvoj.

3.4. Radna snaga - razlike, potrebe i nedostaci
kod procjene broja radnika koje bi trebalo obrazovati u struci na razini vještina, a u vezi ostvarenja ciljeva 
energetske učinkovitosti Eu 20-20-20 uzeto je u obzir nekoliko faktora. Glavni dio procjene temeljen je 
na rezultatima upitnika koji su u sklopu projekta provedeni među obrtima koji svoje djelatnosti obavljaju 
u jednoj od ciljanih struka u graditeljstvu, odnosno radnicima koji su zaposleni na specifičnim poslovima 
u obrtu, te na rezultatima provedenim u strukovnim školama. 

Slika 4 Rezultati anketnog pitanja o viđenju obrtnika obzirom na važnost i mogućnost dodat-
nog obrazovanja te očekivanja u budućnosti u području energetski učinkovite tehnologije
iz slike 4 vidi se da se kod radnika postoji interes za usavršavanjem. čak 41 % bi se sigurno dodatno 
obrazovalo da postoji sustavni način provođenja edukacije, dok bi još 43 % bilo zainteresirano za dodatnu 
edukaciju ako bi ista bila besplatna. 

Detaljniji uvid u broj stručno osposobljenih radnika po nekim područjima u zgradarstvu može se vidjeti 
iz tablice 6.
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Tablica 6 Majstori i stručno osposobljeni za zanimanja u obrtništvu, izvor:                                                        
Odjel za obrazovanje Hrvatske obrtničke komore, 2012.

Zanimanje Stručno                  
osposobljeni Majstori

Majstori za pola-
ganje strukovnog 

dijela ispita

Fasader 63 9

instalater grijanja                           
i klimatizacije

498 410

elektroinstalater 551 376

Plinoinstalater 374 273

staklar 11 18

tesar 118 75

vodoinstalater 122 404

limar 110 94

krovopokrivač 47 19

zidar 565 207

bravar 148 196

Elektroničar-mehaničar 30 110

Elektromehaničar 133 356

strojobravar 88 307

izolater 120

Građevinski staklar 207

Podopolagač 253

teracer 90

tablica 7 prikazuje procjenu broja potrebnih radnika u stambenom sektoru u tri područja: obnova zgrada, 
instalacija sustava na biomasu i sunčevih toplinskih sustava, te sustava koji koriste energiju vjetra.

Tablica 7 Procijenjeni potencijali broja zelenih poslova za dostizanje ciljeva 20-20-20 u 
Hrvatskoj do 2020. godine [12]

Vrsta radova Procijenjen potrebna broj radnika za  dostizanje ciljeva 20 - 20 - 20

Izolacija zidova 9.400

Izolacija / zamjena krovišta 5.700

Zamjena stolarije 6.500

upotreba biomase 9.000

sunčeva energija 4.800

vjetroenergija 2.200

UKUPNO: 37.600

Gornja tablica prikazuje ukupan potreban broj radnika koje je potrebno osposobiti u području energetske 
učinkovitosti i obnovljivih izvora energije. Analiza potrebnog broja radnika za ostvarenje ciljeva 20-20-20 
rađena je za radnike specijalizirane za gradnju zgrada gotovo nulte energije, ali i obnovu postojećih; 
također za primjenu sunčeve energije i energije biomase (prvenstveno u zgradarstvu i za sektor 
zgradarstva), dan je prikaz procijenjenog broja radnika u sektoru vjetroenergije. za pojedine podatke nema 
službenih podataka, pa su dane procjene bazirane na podacima DZs-a. Detaljniji prikaz procijenjenog 
broja potrebnih radnika u sektoru građevine samo za područje energetske efikasnosti dan je u tablici 7.  
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Tablica  8 Procijenjeni broj potrebnih radnika za osposobljavanje radi postizanja nacional-
nih ciljeva energetske učinkovitosti, tlocrtna površina prema podacima DZS-a

3.5. prepreke 
Postoji više postojećih i mogućih prepreka koje je potrebno riješiti kako bi se zadani ciljevi mogli neometano provesti. 
Jedna od glavnih prepreka te ujedno i jedan od najvećih izazova s kojima se građevinski sektor suočava je niska 
razina znanja građevinskih radnika o energetskoj učinkovitosti. Mnogi radnici imaju neodgovarajuću ili čak nikakvu 
obuku o gradnji energetski učinkovitih zgrada.

Jedna od mogućih prepreka je i sporost uvođenja promjena u obrazovni sustav zbog koje može biti upitno 
pravovremena implementacija potrebnih znanja u sektor zgradarstva. Postojeći predmeti koji se bave energetskom 
učinkovitosti u programima obrazovnih ustanova su ili izborni ili nisu povezani kroz čitavo obrazovanje, pa tako dolazi 
i do još jednog ključnog problema, a to je definiranje kurikuluma za Enu sadržaje u strukovnim školama koji bi trebali 
biti usklađeni s kurikuluma u sektoru, ali i s mogućnostima ustanove za strukovno obrazovanje s jedne strane i Enu 
potrebama s druge.

kao posljedica globalne financijske krize, hrvatsko tržište rada je izgubilo približno 30 000 radnika u sektoru 
građevinarstva, te same građevinske tvrtke ne stoje najbolje, jer su ulaganja u građevinski sektor drastično smanjena, 
pa tvrtke konstantno potražuju nove poslove i vremenski ne mogu priuštiti dodatno obrazovanje radnicima, jer su im 
oni potrebniji na gradilištu. kao još jedna u nizu prepreka prepoznata je i financijska nestabilnost tržišta .

Postoji izrazito mali interes za Enu izobrazbu u malim i srednjim poduzećima i obrtima. Pošto ne postoji obvezna 
certifikacija radnika niti obvezno stručno usavršavanje (i mogućnost bodovanja), a dodatna obrazovanost ne donosi 
tržišne prednosti, vlasnici poduzeća i obrta ne odlučuju se upućivati svoje radnike na edukaciju, što opet uzrokuje 
smanjeni interes za takvu izobrazbu na tržištu. starija populacija poslodavaca (pretežno tradicionalno obiteljski obrti) 
teže se usklađuje s dinamikom napretka tehnologije.

izrazito je teško napraviti kvalitetnu procjenu stanja zbog nedostatka statističkih podataka o postojećem stanju i 
potrebama obrazovanja građevinskih radnika. uzrok tome je dijelom zbog sive ekonomije. naime, postoji veliki 
broj neprijavljenih radnika iz Hrvatske i susjednih zemalja. Drugi od razloga je taj što glavni izvođači nemaju uvid ni 
kontrolu u kvalifikacije zaposlenika brojnih podizvođača (kooperanata) pri izvedbi građevinskih radova, a također i 
zbog nepokrivenosti određenih građevinskih struka koje se obrazuju u strukovnim školama u evidencijama Hok-a.

Prepreka je i nedostatak koordinacije između obrta i strukovnog obrazovanja. obrazovni programi ne prate potrebe 
tržišta, odnosno usklađivanje i administrativne procedure koje ga prate teku presporo za potrebe tržišta što dovodi do 
zapošljavanja neprikladno kvalificiranih ili nekvalificiranih radnika te smanjivanja konkurentnosti takvih poslodavaca.

naposljetku, preprekom se pokazala i neiskorištenost prostora u školskim praktikumima za praktičnu 
nastavu u graditeljskim zanimanjima. trenutačni kapaciteti u strukovnim školama imaju potencijala 
omogućiti u okviru programa praktične nastave osposobljavanje i trening učenika u Enu i oiE, u suradnji 
sa stručnjacima, odnosno izvođačima i proizvođačima građevinske opreme, no međutim trenutačno 
nisu dovoljno iskorišteni.
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Rezultat projekta CRoskills jest izrada i prihvaćanje nacionalnih smjernica za kontinuiranu izobrazbu 
građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti, koje ujedno trebaju omogućiti tržišno vrednovanje 
građevinskih radnika te doprinijeti ostvarenju nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti. Proces 
izrade nacionalnih smjernica temelji se na uključenju svih relevantnih sektora u području obrazovanja, 
energetike i graditeljstva, kako bi buduća praktična primjena smjernica koristila svim sektorima. 
Doprinos izradi Nacionalnih smjernica planiran je putem oformljivanja više-sektorske radne skupine 
pod nazivom nacionalna kvalifikacijska platforma koju sačinjavaju predstavnici organizacija iz različitih 
sektora - državnih tijela i agencija, strukovnih udruženja, sindikata i komora koje okupljaju različite profile 
građevinskih zanimanja u obrtništvu, građevinskoj industriji i energetici, strukovnih građevinskih i tehničkih 
škola, lokalnih i regionalnih samouprava te energetskih agencija, financijskih institucija, upravitelja zgrada 
i udruga stanara, te pojedinačnih tvrtki (proizvođača tehničkih sustava i opreme, izvođača građevinskih 
radova) aktivnih u području energetske učinkovitosti. nacionalna kvalifikacijska platforma okuplja 64 
predstavnika 51 organizacije iz različitih sektora.

smjernice su izrađene u konzultaciji s članovima nacionalne kvalifikacijske platforme kroz (slika 5): 

1. tri Nacionalna savjetovanja, odnosno tri sastanaka Nacionalne platforme:

• Prvo nacionalno savjetovanje i prvi sastanak nacionalne kvalifikacijske platforme, 28. veljače 
2013., Zagreb,

• Drugo nacionalno savjetovanje i drugi sastanak Nacionalne kvalifikacijske platforme, 4. i 5. srpanj 
2013.godine, terme tuhelj

• treće nacionalno savjetovanje i treći sastanak nacionalne kvalifikacijske platforme, 21. i 22. stu-
deni 2013.godine, opatija

2. Pet konzultacijskih sastanaka sa sektorskim fokus grupama (FG):

• sastanak fokus grupe - Financijske institucije; stručne udruge u upravljanju zgradama i energetici 
– sveučilište u Zagrebu, Građevinski fakultet, Zagreb, 19. travnja 2013. 

• sastanak fokus grupe - Građevinski sektor – tvrtke, obrti i strukovna udruženja– Hrvatska obrtnička 
komora, Zagreb, 22. travnja 2013.  

• sastanak fokus grupe - tijela javne uprave i javne ustanove u energetici i graditeljstvu – ministar-
stvo graditeljstva i prostornog planiranja, Zagreb, 25. travnja 2013. 

• sastanak fokus grupe -  Građevinski sektor – tvrtke, obrti i strukovna udruženja – Hrvatska obrtnič-
ka komora, Zagreb, 30. travnja 2013.  

• sastanak fokus grupe - obrazovni sektor – Građevinska tehnička škola Rijeka, Rijeka, 03. svibnja 2013.

te usklađivanjem prikupljenih informacija, uključujući i Analizu stanja radnika u zgradarstvu u području 
energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Republici Hrvatskoj, i prijedloga od strane 
projektnog tima.

4. metodologija izrade    
nacionalnih smjernica
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Slika 5 Konzultacijski proces izrade smjernica
na 1. nacionalnom savjetovanju sudionicima je predstavljen projekt CRoskiLLs – Build up skills Croatia, 
uspostavljena je nacionalna kvalifikacijska platforma, prikazani su rezultati analize trenutačnog stanja i 
potreba za osposobljavanjem građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti, te su prikupljeni početni 
prijedlozi za izradu nacionalnih smjernica za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj 
učinkovitosti.

nakon toga je održano 5 konzultativnih sastanaka sa sektorskim fokus grupama, u cilju prikupljanja 
prijedloga za nacrt nacionalnih smjernica za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj 
učinkovitosti. Fokus grupe podijeljene su prema ključnim grupama: građevinski sektor (privatne tvrtke, 
obrtnici), financijske institucije; stručne udruge u upravljanju zgradama i energetici, tijela javne uprave i 
javne ustanove u energetici i graditeljstvu, građevinski sektor (industrija) i obrazovni sektor. konzultativni 
sastanci fokus grupa bili su podijeljeni u dva dijela. u prvom dijelu tražila su se mišljenja, stavovi i iskustva 
pojedinih sektora vezano uz:

• vještine i kvalifikacije građevinskih radnika potrebne za postizanje ciljeva energetske učinkovitosti 
u graditeljstvu (20-20-20), 

• prioritetne obrazovne teme i razine obrazovanja, 

• mogućnosti uvođenja (obaveznog) cjeloživotnog učenja za građevinske radnike u Enu, 

• financiranje provedbe cjeloživotnog učenja građevinskih radnika u Enu, 

• profesionalna certifikacija/licenciranje radnika i tržišno vrednovanje educirane radne snage. 

na drugom dijelu sastanka fokus grupa sudionici su predložili prioritetne mjere za uključenje u nacionalne 
smjernice koje su podijeljene u zakonske, tehničke i opće mjere.

Analizom prikupljenih mjera sa sastanaka projektni tim je predložio te napravio detaljniju podjelu mjera 
na zakonske, tehničke, opće i ostale, odnosno na one koje direktno nisu povezane s kontinuiranom 
izobrazbom radnika, ali indirektno utječu na edukaciju radnika. Detaljan prikaz mjera i problema koji se 
navedenom mjerom želi riješiti dan je u poglavlju 4. 

Na 2. nacionalnom savjetovanju sudionicima je predstavljen prvi nacrt Nacionalnih smjernica za 
kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti s naglaskom na predložene 
provedbene mjere. također, dodatno su razrađene mjere, nadopunjene i ocijenjene kroz tri aspekta 

1. dugotrajnost učinaka mjere; 

2. obuhvat/doseg/utjecaj mjere (s obzirom na broj i raznolikost sektora/korisnika na koje će utjecati)

3. prihvatljivost mjere (tj. njena realna provedivost iz očekivane percepcije relevantnih/uključenih dionika)

također, napravljena je i prioritizacija mjera po važnosti od strane dionika nacionalne platforme prema 
kojoj su dalje kategorizirane mjere (tablica 8).

treće nacionalno savjetovanje bilo je usmjereno na interaktivnu raspravu o formalnom prihvaćanju 
dokumenta nacionalnih smjernica, te praktičnoj primjeni odnosno operacionalizaciji toga dokumenta.

Metodologija izrade nacionalnih smjernica  | 
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Tablica 9 Ocjena prioritetnih mjera

OCJENA PRIORITETNIH MJERA 
-  3 (+++) je najvažnije  -  2 (++) srednje važno  -  1 (+) najmanje važno  -  nula (0) ako neki aspekt nije uopće relevantan za tu mjeru -

ozNaka 

mjere
mjera Prioritet

DugotrajNost 

učinAkA MJERE

obuhvat/

Doseg/   

utjecaj 

mjere

Prihvatlji-

vost mjere             

(za uključene/        

relevantne           

dionike)

OPĆE MJERE

OM-1
Edukacija i kontinuirano cjeloživotno učenje 

postojećih     kvalificiranih radnika (kv) u Enu 

i oie

22 +++ +++ +++

OM-2
izrada marketinškog plana croskills pro-

jekta za popularizaciju građevinskog zani-

manja

11 +++ + +

OM-3
osposobljavanje i kontinuirano cjeloživotno 

učenje postojećih nekvalificiranih radnika 

(Nkv) u enu i oie

10 + + +

OM-4

Pokretanje info kampanje na nacionalnoj ra-

zini o energetskoj obnovi zgrada te ponudi 

licenciranih radnika i certificiranih tvrtki u po-

dručju Enu

6 +++ +++ +++

OM-5
Prekvalificiranje i kontinuirano cjeloživotno 

učenje nezaposlenih i zaposlenih radnika u 

enu i oie

3 ++ ++ ++

OM-6
izrada marketing plana croskills projekta 

za kontinuiranu edukaciju radnika
2 ++ +++ ++

OM-7 uspostava administrativne strukture 1 +++ +++ +++

OM-8
upoznavanje poslodavaca s mogućnošću 

korištenja Zakona o državnoj potpori za ob-

razovanje i izobrazbu

0 ++ ++ +++

|    Metodologija izrade nacionalnih smjernica
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OCJENA PRIORITETNIH MJERA
-  3 (+++) je najvažnije  -  2 (++) srednje važno  -  1 (+) najmanje važno  -  nula (0) ako neki aspekt nije uopće relevantan za tu mjeru -

ozNaka 

mjere
mjera Prioritet

DugotrajNost 

učinAkA MJERE

obuhvat/

Doseg/

utjecaj 

mjere

Prihvatljivost 

mjere
(za uključene/ 

relevantne dionike)

ZAKONSKE MJERE

ZM-1

sustav javne nabave – zelena javna nabava: 

obveza korištenja licenciranih radnika (nakon 

što na tržištu bude dovoljno educiranih radni-

ka) te mehanizmi zaštite lokalnih izvođača

20 +++ +++ +

ZM-2
Certificiranje/licenciranje građevinskih radnika 

nakon izobrazbe (licenciranje fizičke osobe)
15 +++ +++ ++

ZM-3
Nadzor nad radom Nositelja Programa 

izobrazbe i oduzimanje ovlaštenja
12 +++ +++ +++

ZM-4
Nadzor nad obavljanjem poslova certificira-

nih tvrtki i obrta te oduzimanje ovlaštenja i/ili 

novčane kazne

6 +++ +++ +++

ZM-5
Licenciranje tvrtki i obrta koji uključuje uvjete 

edukacije / trajnost certifikata; evidencija/

registar licenciranih obrta i tvrtki za enu i oie

3 +++ +++ +

OCJENA PRIORITETNIH MJERA
-  3 (+++) je najvažnije  -  2 (++) srednje važno  -  1 (+) najmanje važno  -  nula (0) ako neki aspekt nije uopće relevantan za tu mjeru -

ozNaka 

mjere
mjera Prioritet

DugotrajNost 

učinAkA MJERE

obuhvat/

Doseg/

utjecaj 

mjere

Prihvatlji-

vost mjere                 

(za uključene/       

relevantne dionike)

TEHNIČKE MJERE

TM-1
izraditi plan o kontinuiranoj izobrazbi građevinskih 

radnika za gradnju zgrada gotovo nulte energije i 

obnovu postojećih zgrada u svrhu Enu

23 +++ +++ +

TM-2
usavršavanje stručnjaka koji će provoditi obra-

zovanje i usavršavanje radnika (trening trenera)
16 +++ ++ ++

TM-3

uspostavljanje registra educiranih radnika 

koji mora biti dostupan široj javnosti; odr-

žavati registar, voditi evidenciju o kontinui-

ranoj izobrazbi

5 + +++ ++

TM-4
uključivanje proizvođača građevinskih pro-

izvoda u edukaciju građevinskih radnika
4 +++ +++ +++

TM-5

Pronalaženje izvore financiranja te sistema-

tizacija financijske strukture za edukaciju 

radne snage u postizanju nacionalnih cilje-

va energetske učinkovitosti

4 + +++ +

TM-6
unaprjeđivanje provedbe prakse / praktič-

nog dijela nastave u tvrtkama proizvođači-

ma, na gradilištu ili u školskim radionicama

2 +++ +++ +

TM-7

kontinuirano praćenje potreba za kvalificira-

nom radnom snagom i potrebnih vještina i 

zanimanja za provođenje plana energetske 

učinkovitosti

2 +++ ++ ++

Metodologija izrade nacionalnih smjernica  | 
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OCJENA PRIORITETNIH MJERA

-  3 (+++) je najvažnije  -  2 (++) srednje važno  -  1 (+) najmanje važno  -  nula (0) ako neki aspekt nije uopće relevantan za tu mjeru -

ozNaka 
mjere mjera Prioritet DugotrajNost 

učinAkA MJERE

obuhvat/
Doseg/
utjecaj 
mjere

Prihvatljivost 
mjere             

(za uključene/
relevantne 
dionike)

OSTALE MJERE

OSM-1
revidirati i implementirati kurikulume u sred-

njim školama za zanimanja koja su vezana 

za obnovu i gradnju u okviru enu i oie

26 +++ ++ +

OSM-3

Propisati kontrolu kvalitete izvođenja u 

okviru energetske učinkovitosti tijekom 

izvođenja radova i prije izdavanja upo-

rabne dozvole

23 +++ +++ +++

OSM-5
Poticanje izrade kurikuluma za interdisci-

plinarna zanimanja
3 +++ ++ ++

OSM-4

Poticati udruživanje (klastere) stručnih 

poslovnih subjekata uključenih u proces 

gradnje i osnivanja stručnih udruga od 

strane stručne javnosti

3 +++ + +++

OSM-2
uključiti se u proces (radnu skupinu) za 

promjenu regulative u vezi stanovanja i 

stano-vlasničkih odnosa

1 +++ + +

OSM-6
Promovirati urbanu obnovu (tzv. placema-

king, stvaranje ugodnog mjesta za život)
0 +++ + +

OSM-7
Poticaji na državnoj razini za energetsku 

obnovu zgrada
0 +++ +++ +
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u nastavku su prikazane mjere podijeljene na opće, zakonske, tehničke i ostale (oznaka osM). u 
ostale mjere spadaju sve one koje direktno nisu povezane s obrazovanjem radnika, ali su potrebne za 
njihovu kvalitetnu provedbu. ukupno je predloženo 27 mjera te je za svaku pojedinačno dano njihovo 
pojašnjenje. 

5.1. opće mjere
tablica 9 prikazuje popis 8 općih mjera, a ispod je dano pojedinačno pojašnjenje istih.

Tablica 9 Popis općih mjera

OPĆE MJERE

OM-1 Edukacija i kontinuirano cjeloživotno učenje postojećih kvalificiranih radnika (kv) u Enu i oiE

OM-2 izrada marketinškog plana CRoskiLLs projekta za popularizaciju građevinskih zanimanja

OM-3 osposobljavanje i kontinuirano cjeloživotno učenje postojećih nekvalificiranih radnika (nkv) u Enu i oiE

OM-4
Pokretanje info kampanje na nacionalnoj razini o energetskoj obnovi zgrada te ponudi licenciranih 
radnika i certificiranih tvrtki u području Enu

OM-5 Prekvalificiranje i kontinuirano cjeloživotno učenje nezaposlenih i zaposlenih radnika u Enu i oiE

OM-6 izrada marketinškog plana croskills projekta za kontinuiranu edukaciju radnika

OM-7 uspostava administrativne strukture

OM-8 upoznavanje poslodavaca s mogućnošću korištenja Zakona o državnoj potpori za obrazovanje i izobrazbu

OM-1 Edukacija i kontinuirano cjeloživotno učenje postojećih kvalificiranih radnika 
(KV) u EnU i OIE

OM-3 Osposobljavanje i kontinuirano učenje obrazovanje postojećih nekvalificira-
nih radnika (NKV) u EnU i OIE

OM-5 Prekvalificiranje i kontinuirano učenje obrazovanje nezaposlenih i zaposlenih 
radnika u EnU i OIE

Prema raspoloživim podacima i na temelju iskustva iz nekoliko međunarodnih projekata, u Hrvatskoj nema 
dovoljno stručno osposobljenih radnika u području energetske učinkovitosti, čak i iz perspektive samih 
radnika. Prema Analizi stanja radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora 
energije u Republici Hrvatskoj, kontinuirani programi stručnog osposobljavanja i usavršavanja u području 
energetske učinkovitosti u graditeljstvu u Hrvatskoj održavaju se samo na inženjerskoj razini. trenutno nema 
organiziranih programa cjeloživotnog učenja niti shema licenciranja radnika i obrtnika vezano uz radove na 
poboljšanju energijskog svojstva zgrade. Povremeno se ipak na nacionalnoj i regionalnoj razini organiziraju 
radionice i seminari s temom gradnje niskoenergetskih zgrada, ali to se ne može smatrati kontinuiranim 
sustavom usavršavanja. Postojeći materijali za usavršavanje u području energetske učinkovitosti rezultat su 
aktivnosti organizacija u okviru različitih međunarodnih projekata, ali nisu posebno usmjereni na građevinske 
radnike, niti su sustavno koordinirani od strane relevantnih institucija. 

Prema Analizi stanja radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora 
energije u Republici Hrvatskoj, procijenjeno je da je potrebno osposobiti 37 600 radnika radi postizanja 
nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije. Prema procjeni, radnici su 
podijeljeni na one koji se bave gradnjom ili rekonstrukcijom zgrada u području energetske učinkovitosti 
(21 600), te one koji se bave ugradnjom tehničkih sustava u području energetske učinkovitosti (16 000). 
Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja izradilo je Pravilnik o uvjetima i mjerilima za utvrđivanje 
sustava kvalitete usluga i radova za certificiranje ovlaštenih instalatera obnovljivih izvora energije (NN 
079/2013 i 085/2013) - fotonaponskih sustava. 

5. mjere
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mjere izuzimaju radnike za ugradnju fotonaponskih sustava i instalatere vjetroelektrana. 

na temelju iskustva, sudionici fokus grupa predložili su ciljane skupine koje bi se obrazovale:

a. kvalificirana radna snaga

b. Nekvalificirana radna snaga

c. Nezaposleni radnici

kontinuirana izobrazba je potrebna za sljedeća zanimanja vezana za ovojnicu zgrade:

• fasader

• zidar

• tesar

• soboslikar / ličilac

• krovopokrivač

• monter suhe gradnje

kontinuirana izobrazba je potrebna za sljedeća zanimanja vezana za oiE (prema [15]):

• instalatere uređaja na biomasu

• instalatere toplinskih crpki

• instalatere plitkih geotermalnih sustava

• instalatere solarnih kolektora

uz sklopu mjera oM1, oM2 i oM3, potrebno je definirati ishode učenja te u skladu s tim i redefinirati 
kurikulume, kako bi se osposobljavanje prilagodilo ciljevima energetske učinkovitosti u građevinskom 
sektoru, odnosno kako bi se osiguralo da radnici razvijaju potrebna znanja i vještine koja se trebaju koristiti 
u zgradarstvu u energetskom sektoru. standard kvalifikacija i stručne kompetencije potrebne za stjecanje 
znanja u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije potrebno je uskladiti s Hrvatskim 
kvalifikacijskim okvirom (eng. Croatian Qualifications Framework, CRoQF). Hrvatski kvalifikacijski okvir, 
donesen 14. veljače 2013. god., predstavlja instrument uređenja sustava kvalifikacija u Republici Hrvatskoj 
koji osigurava jasnoću, pristupanje stjecanju, utemeljeno stjecanje, prohodnost i kvalitetu kvalifikacija, kao 
i povezivanje razina kvalifikacija u republici hrvatskoj s razinama kvalifikacija europskog kvalifikacijskog 
okvira (eng. the European Qualifications Framework - EQF) i kvalifikacijskog okvira u području Europskog 
visokog obrazovanja (eng. the Qualifications Frameworks in the European Higher Education Area - QF-
ehea) te posredno s razinama kvalifikacija kvalifikacijskih okvira u drugim zemljama. 

Potrebno je definirati osnovne vještine koje se smatraju prioritetnim i bitnim u edukaciji radnika u energetskoj 
učinkovitosti i oiE u području graditeljstva. izrada kurikuluma treba uzeti u obzir nove materijale, nove 
tehnologije i metode gradnje, nova alternativna rješenja, te opće znanje o građevnoj fizici, te energetskoj 
učinkovitosti i obnovljivim izvorima energije. kurikulumom se treba dati jači naglasak na praktičnu nastavu 
za poboljšanje vještina radnika koje su od temeljne važnosti za uspješnu rekonstrukciju zgrada i/ili gradnju 
zgrada gotovo nulte energije, odnosno ugradnju tehničkih sustava u području energetske učinkovitosti 
(oiE). kurikulum određuje trajanje programa, materijalne uvjete, sredstva za učenje i kadrove potrebne 
za provedbu, vrjednovanje i ocjenjivanje, broj nastavnih sati na tjednoj i godišnjoj razini, broj nastavnih 
sati za predmet/modul na tjednoj razini.

Prema provedenim anketama i analizi građevinskog sektora [12] na tržištu postoje neinstitucionalno 
priznati tečajevi koje održavaju tvrtke proizvođači ili distributeri novih tehnologija. Potrebno je prepoznati 
tečajeve za određene djelatnosti, odnosno zanimanja prihvaćena od strane tržišta rada koja nemaju 
odgovarajuće kvalifikacije, te ih institucionalno priznati. 

Budući da su ciljane skupine za izobrazbu zaposleni kvalificirani i nekvalificirani radnici, te nezaposleni 
građevinski radnici, potrebno je definirati četiri programa za certificiranje građevinskih radnika:

• Programi za cjeloživotno učenje kvalificiranih radnika (kv) za Enu

• Programi za osposobljavanje i kontinuirano cjeloživotno učenje postojećih nekvalificiranih radnika (nkv)

• Programi za prekvalificiranje i kontinuirano cjeloživotno učenje nezaposlenih i zaposlenih radnika
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• ispit bez izobrazbe (onim radnicima koji su završili izobrazbu održanu od renomiranih tvrtki proi-
zvođača treba omogućiti polaganje ispita i dobivanje certifikata, radnici koji posjeduju neformalno 
i informalne vještine).

Program za kontinuiranu izobrazbu mora biti fleksibilan i kontinuirano ažuriran zbog novih tehnologija i 
materijala koje se svakodnevno pojavljuju na tržištu.

Prema [12] ne postoji točan, ali relevantan, podatak o broju radnika i njihovim kvalifikacijama koji rade 
‘na crno’ iz hrvatske i susjednih zemalja (bosna i hercegovina, crna gora, makedonija, srbija…) što 
predstavlja jedan od rizika od neodgovarajućih ili nedostatnim vještina potrebnih za gradnju zgrada gotovo 
nulte energije i obnovu postojećih zgrada. Pri edukaciji inozemnih radnika potrebno je voditi računa da 
radnici posjeduju osnove obrazovanja za praćenje odgovarajućih edukacija na hrvatskom jeziku.

u kontekstu obrazovanja odraslih, relevantne razine Hko-a za potrebe izobrazbe građevinskih radnika su: 

• Razina 2 odgovara osposobljavanju u trajanju 1-3 mjeseca (za nekvalificirane radnike), 

• Razina 3 odnosi se na obrazovanje za pomoćna zanimanja (nss), 

• Razina 4 je dodatno usavršavanje u trajanju od 150-500 sati, 

• u razinu 5 spadaju majstorske vještine, npr. za poslovođe na gradilištu, 

• Razine 2 i 3 omogućuju usvajanje novih vještina (= osposobljavanje), za jednostavne poslove,

• Razine 4 i 5 podrazumijevaju poboljšanje postojećih vještina (= usavršavanje), za složene poslove.

Prema Zakonu o Hrvatskom kvalifikacijskom okviru (Hko) donesenom 8. veljače 2013. godine, Glava 
v. Priznavanje i vrednovanje skupa ishoda učenja, Postupak priznavanja i vrednovanja prethodno 
stečenih skupova ishoda učenja, članak 15. govori o izjednačavanju informalno i neformalno stečenog 
znanja. Zahtjev za priznavanjem i vrednovanjem prethodno stečenih ishoda učenja može podnijeti 
svaki pojedinac pravnoj ili fizičkoj osobi ovlaštenoj za vrednovanje ishoda učenja u skladu s odobrenim 
programom, odnosno postupkom vrednovanja skupa ishoda učenja iz Registra Hko. Postupak 
prijave, priznavanja i vrednovanja prethodno stečenih ishoda učenja detaljno se propisuje Pravilnikom 
o priznavanju i vrednovanju neformalnog i informalnog učenja i provodi u skladu s odgovarajućim 
programima vrednovanja ishoda učenja iz Registra Hko. osiguravanje kvalitete postupka priznavanja 
i vrednovanja ishoda učenja provodi ovlaštena ustanova za osiguravanje kvalitete koja je podložna 
redovitom ocjenjivanju postupaka osiguravanja kvalitete. zbog navedenog, dionici Nacionalne platforme 
smatraju da i nkv radnici moraju biti obuhvaćeni smjernicama za kontinuiranu izobrazbu radnika u 
području Enu i oiE.

OM-2 Izrada marketinškog plana CROSKILLS projekta za popularizaciju 
građevinskog zanimanja

u sklopu Analize stanja radnika u zgradarstvu u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora 
energije u Republici Hrvatskoj napravljena je detaljna analiza broja učenika koji su u redovitom strukovnom 
školovanju te broja učenika koji su izašli na tržište rada nakon trogodišnjeg odnosno četverogodišnjeg 
školovanja (2006-2009 god.). Analizom je uočen manjak zanimanja učenika za ona zanimanja koja su 
prijeko potrebna u dostizanju ciljeva 20-20-20 (2009 - 2013 god. samo 1 fasader i 23 krovopokrivača).

kako bi osigurali dovoljan broj kvalificiranih građevinskih radnika u budućnosti i kako bi se privukao 
potreban broj radnika na početku obrazovanja, potrebno je povećati privlačnost građevinskog sektora 
u cjelini odnosno poboljšati ugled onih zanimanja koja su relevantna u energetskoj obnovi postojećih te 
gradnji zgrada gotovo nulte energije. 

kako bi se pridobio što veći broj učenika za upis u obrtnička zanimanja, Hrvatska obrtnička komora 
veliku pažnju posvećuje promidžbenim aktivnostima u okviru kojih je najznačajnija manifestacija «Želim 
biti majstor» koja se svake godine tradicionalno održava kao promocija obrtničkih zanimanja. nažalost, 
navedene aktivnosti nisu dovoljne za preusmjeravanje učenika u građevinska zanimanja. Zbog toga 
je potrebno unutar manifestacije „Želim biti majstor“ naglasiti da je povećanje učinkovitog korištenja 
energije i korištenja oiE važan dio strategija, kako na globalnoj tako i na nacionalnoj razini. Potrebno 
je naglasiti da je područje zgradarstva prepoznato kao područje koje ima najveći potencijal smanjenja 
ukupne potrošnje energije na nacionalnoj razini čime se direktno utječe na ugodniji i kvalitetniji boravak 
u zgradi, duži životni vijek zgrade, te doprinosi zaštiti okoliša. u sklopu toga potrebno je prezentirati 
građevinska zanimanja i mogućnosti u području energetske učinkovitosti i oiE. osim toga, marketinškom 
kampanjom potrebno je prevladati predrasude koje se vežu za građevinska zanimanja te potaknuti da 
učenici još u osnovnoj školi stvore pozitivniju sliku o građevinskim zanimanjima.
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OM-4 Pokretanje info kampanje na nacionalnoj razini o energetskoj obnovi zgrada te 
ponudi licenciranih radnika i certificiranih tvrtki u području EnU

Promotivne i informacijske kampanje namijenjene su općoj hrvatskoj javnosti te budućim investitorima 
u obnovi postojećih zgrada ili gradnji zgrada gotovo nulte energije. njima bi se stanovništvo trebalo 
upoznavati i osvješćivati o potrebi energetske učinkovitosti i obnovljivim izvorima energije. nužno je 
neprekidno razvijati potrebu za ulaganjem u obnovu dijelova zgrade koji su najvažniji za korištenje energije. 
Prema Direktivi 2012/27/Eu o energetskoj učinkovitosti (EED) [16], Hrvatska je obvezna godišnje obnoviti 
3% zgrada javnog sektora. ulaganjem u obnovu, osim povrata dodatnih troškova, postigle bi se i kasnije 
uštede zbog smanjenja potrošnje energije. kako bi se građane potaknulo na racionalnije gospodarenje 
energijom, potrebno je osmisliti trajna promotivna djelovanja putem svih sredstava javnog priopćavanja: 
novinskim reklamama, tv spotovima, brošurama, jambo plakatima, internetom. Dio kampanje trebalo bi 
usredotočiti prema mladima, posebno školskoj populaciji.

Marketinškom kampanjom potrebno je na prvom mjestu informirati i osvijestiti kritičnu masu građana o 
energetskoj učinkovitosti i obnovljivim izborima energije gdje će se krajnji korisnici informirati i senzibilizirati 
o ekonomskom, životno kvalitetnoj, te kvalitetnijoj okolini pri rekonstrukciji zgrada u okviru Enu ili gradnji 
zgrada gotovo nulte energije. osim toga, marketinškom kampanjom potrebno je prevladati predrasude 
koje se vežu za građevinska zanimanja, te naglasiti prednosti certificirane radne snage. u sklopu 
marketinške kampanje, potrebno je informirati građane o tvrtkama koje nude certificirane radnike. 

OM-6 Izrada marketinškog plana CROSKILLS projekta za kontinuiranu                                         
edukaciju radnika

Građevinska poduzeća i njihovi zaposlenici moraju biti upoznati s mogućnostima obrazovanja 
prilagođenima njihovim potrebama i željama. u cilju uspješnijeg brendiranja i provedbe projekta Build 
up skills Pillar ii koji se sastoji od obrazovanja radnika u području Enu u zgradarstvu, potrebno je 
uspostaviti informacijske mehanizme za ciljane skupine kako bi one bile bolje upoznate s mogućnostima 
kontinuiranog obrazovanja.

Potrebno je prikupiti sve informacije o mogućnostima obrazovanja na jednom centralnom 
interdisciplinarnom portalu koji će biti dostupan široj javnosti. na navedenom portalu moraju biti dostupne 
sve informacije o Nositeljima Programa izobrazbe, o kontinuiranoj izobrazbi, te o savjetima za nastavak 
obrazovanja u području Enu u zgradarstvu.

ulaskom Republike Hrvatske u Europsku uniju 1. srpnja 2013., certificiranim radnicima se otvara tržište 
rada. kako bi se naglasila potreba za educiranim radnicima, potrebno je dodatno naglasiti ciljeve kojima 
teži Hrvatska te mogućnosti koje se otvaraju dodatnom edukacijom:

• Certifikacijom se radnici više cijene i traženija su radna snaga odnosno pridaje im se važnost na 
tržištu rada

• veće su mogućnosti zapošljavanja na lokalnoj razini te izvan zemlje, jer je certificirani radnik u 
skladu s hko

osim na radnike, marketinšku kampanju potrebno je usmjeriti i na poslodavce te na prednosti koje se 
dobivaju edukacijom radnika:

• kvalitetna radna snaga, 

• konkurentnost na tržištu rada,

• prednosti odnosno porezne olakšice kroz državne poticaje,

• promocija tvrtke čime se privlači kvalitetnija radna snaga,

• potiče se odanost, motivacija i dobiva veća produktivnost radnika.

osim poslodavaca, unutar marketinške kampanje potrebno je obuhvatiti i investitore, zakonodavce, 
financijske institucije i dr. dionike te naglasiti koje su prednosti certificiranih radnika s jedne strane i 
zakonske obveze Hrvatske [16] do 2020. godine s druge strane. 
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OM-7 Uspostava administrativne strukture

učinkovitu provedbu kontinuirane izobrazbe radnika te njeno praćenje moguće je provoditi ukoliko postoji 
evidencija certificiranih radnika i Nositelja izobrazbe, a što ukazuje na potrebu uspostave administrativne 
strukture za praćenje i održavanje baze podataka. Djelokrug administrativne strukture obuhvaća: 

• definiranje uvjeta i mjerila za davanje, produžavanje, važenje, izmjenu i oduzimanje certifikata gra-
đevinskim radnicima i tvrtkama, obrtima u području Enu i oiE

• izrada i vođenje registra nositelja Programa izobrazbe;

• izrada i vođenje registra certificiranih građevinskih radnika;

• program izobrazbe i mogućnosti kontinuirane izobrazbe u području Enu u zgradarstvu

OM-8 Upoznavanje poslodavaca s mogućnošću korištenja Zakon o državnoj potpori 
za obrazovanje i izobrazbu

Zakonom o državnoj potpori za obrazovanje i izobrazbu (nn 109/07, 134/07, 152/08) [40] uređuju 
se uvjeti i pravila za dodjelu državne potpore za obrazovanje i izobrazbu radnika. Porezni tretman je 
poticajan, jer porezni propisi omogućuju poslodavcima da svojim zaposlenicima pokriju troškove za sve 
vrste školovanja radnika: od doškolovanja, prekvalifikacije do stručnog osposobljavanja i usavršavanja. 
ti troškovi nisu oporezivi, jer se ne smatraju plaćom radnika i nema nikakvih davanja državi. Zakon o 
državnoj potpori za obrazovanje i izobrazbu daje veće olakšice manjim i srednjim poslodavcima nego 
velikima. tako u članku 3. Zakona stoji da se velikom poduzetniku osnovica za obračun poreza na dobit 
može umanjiti do 50 posto opravdanih troškova u slučaju općeg obrazovanja i izobrazbe radnika te do 25 
posto troškova u slučaju posebnog obrazovanja. Manjim i srednjim poduzetnicima osnovica za obračun 
poreza na dobit ili osnovica za obračun poreza na dohodak može se umanjiti do čak 70 posto troškova 
općeg obrazovanja i izobrazbe radnika te do 35 posto troškova u slučaju posebnog obrazovanja. 
nažalost, što zbog neznanja, što zbog manjka motivacije, poslodavci ne iskorištavaju državne potpore 
te je Hrvatska redovito na začelju, odnosno pri dnu svake ljestvice o školovanju zaposlenika. kao jednu 
od mjera, potrebno je potaknuti poslodavce na iskorištavanje poreznih olakšica koje se dobivaju za 
školovanje svojih zaposlenika, te dodatno naglasiti prednosti i poticaje koji se dobivaju u info kampanji 
kontinuirane izobrazbe radnika.

u nastavku je prikazana preliminarna sWot analiza za opće smjernice:

PREDNOSTI NEDOSTACI

zadovoljenje potrebe za radnicima -  nema potrebe za 
uvoznom radnom snagom

konkurentnost na tržištu rada

osvješćivanje radnika o važnosti kvalitetnog izvođenja 
i posebnosti materijala

uspostavljanje jedinstvenog sustava obrazovanja za 
kontinuirano učenje radnika u okviru Enu 

tržišno prepoznavanje i vrednovanje radnika

sporost i neučinkovitost administrativne strukture

nemogućnost prevladavanja predrasuda koje se vežu 
za građevinska zanimanja

MOGUĆNOSTI PREPREKE

Dobivanje na važnosti građevinskih zanimanja u       
percepciji javnosti i učenika

veće mogućnosti zapošljavanja na lokalnoj razini te 
izvan zemlje 

Prednost na tržištu rada

Mogućnost educiranja i prekvalifikacije nezaposlene 
radne snage te veće mogućnosti zapošljavanja

uz korištenje beneficija za edukaciju radnika, poslo-
davci dobivaju obrazovanu i kvalitetnu radnu snagu

Poslodavci slanjem radnika na edukaciju potiču oda-
nost, motivaciju i veću produktivnost radnika

marketinška kampanja o kontinuiranoj izobrazbi nije 
dovoljno doprla do radnika

odupiranje poslodavaca za korištenje usluga educira-
nih certificiranih radnika
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5.2. Zakonske mjere
tablica 10 prikazuje popis 5 zakonskih mjera, a ispod je dano pojedinačno pojašnjenje istih.

Tablica 10 Popis zakonskih mjera

ZAKONSKE MJERE

ZM-1
sustav javne nabave – zelena javna nabava: obveza korištenja licenciranih radnika (nakon što na 
tržištu bude dovoljno educiranih radnika) te mehanizmi zaštite lokalnih izvođača

ZM-2 Certificiranje/licenciranje građevinskih radnika nakon izobrazbe (licenciranje fizičke osobe)

ZM-3 Nadzor nad radom Nositelja Programa izobrazbe i oduzimanje ovlaštenja

ZM-4 nadzor nad obavljanjem poslova certificiranih tvrtki i obrta te oduzimanje ovlaštenja i/ili novčane kazne

ZM-5
Licenciranje tvrtki i obrta koje uključuje uvjete edukacije / trajnost certifikata; Evidencija/registar licen-
ciranih obrta i tvrtki za enu i oie

ZM-1
Sustav javne nabave – zelena javna nabava: obveza korištenja licenciranih 
radnika (nakon što na tržištu bude dovoljno educiranih radnika) te mehanizmi 
zaštite lokalnih izvođača

kao primjer privatnom sektoru, javni sektor bi trebao koristiti certificiranu radnu snagu u obnovi postojećih 
javnih zgrada. ključni izazov u javnom sektoru je istaknuti prednosti korištenja certificiranih radnika i 
kvalitetne gradnje prilikom raspisivanja javnih natječaja. Prilikom raspisivanja javne nabave, najčešće se 
odluke o nabavi proizvoda i usluga donose na temelju nabavne cijene, ne uzimajući u obzir cjelokupan 
trošak tijekom životnog vijeka istog, niti kvalitetu ugrađenog proizvoda. Javne uprave mogu potaknuti 
promjene na tržištu i usmjeriti ga ka proizvodnji održivih proizvoda i usluga, smanjiti negativan utjecaj 
na okoliš smanjenjem potrošnje resursa u proizvodnim procesima i istovremeno, u skladu s društveno 
odgovornim poslovanjem, voditi brigu o lokalnoj zajednici, socijalnoj pravednosti i ekonomskoj sigurnosti 
kroz povećanje sustava kvalitete. 

uNDP je pokrenuo akciju zelene javne nabave uz partnere ministarstvo gospodarstva – uprava za sustav 
javne nabave, ured za središnju javnu nabavu, hrvatski zavod za norme (hzN), hrvatska akreditacijska 
agencija (haa), udruga gradova i jav.Na – nevladina organizacija udruge trenera i specijalista u javnoj 
nabavi za promicanje održive javne nabave. Cilj je bio poboljšati upravljanje proračunima javnih naručitelja 
i poslovanje ponuditelja u sustavu javne nabave. u sklopu projekta izdan je priručnik Procura + vodič za 
isplativu održivu javnu nabavu [18] koji pruža jasne i razumljive smjernice o provođenju održive nabave u 
praksi, odnosno dane su smjernice o načinu uključivanja nove certificirane radne snage na tržište rada.

kao jedna od mjera, predlaže se korištenje certificirane radne snage u javnoj nabavi. „Energetski 
učinkovita“ javna nabava omogućit će brži ulaz certificiranih građevinskih radnika u poslove obnove, a u 
konačnici se očekuje pokretanje korištenja certificiranih građevinskih radnika na široj razini. 

u cilju zaštite domaćih izvođač,a proizvođača, poduzeća i obrta od dampinga, potrebno je putem 
udruga ili organizacija odrediti da za jedan proizvod ili uslugu niti jedan izvođač, proizvođač, poduzeće 
ili obrt ne može nuditi cijenu koja je 20 % (ili više) manja od njegove najviše cijene na domaćem tržištu.

ZM-2 Certificiranje/licenciranje građevinskih radnika nakon izobrazbe (licenciranje 
fizičke osobe)

u cilju promicanja građevinskih zanimanja za područje energetske učinkovitosti, potrebno je dodatno 
istaknuti mogućnosti i važnost obrazovanog radnika i njegove karijere. stjecanjem potrebnih vještina za 
Enu gradnju, radnicima je potrebno dati na važnosti davanjem zvanja (titule) certificirani radnik u području 
Enu u graditeljstvu u okviru Hrvatskog kvalifikacijskog okvira. time bi se dalo na važnosti građevinskih 
zanimanja radeći na ugledu i atraktivnosti građevinskog sektora. u konzultaciji sa članovima nacionalne 
platforme, licencirale bi se fizičke osobe.
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ZM-3 Nadzor nad radom Nositelja Programa izobrazbe i oduzimanje ovlaštenja

Jedna od predloženih mjera je nadzor nad radom nositelja programa izobrazbe prilikom prestanka 
ispunjavanja nekih od propisanih uvjeta izobrazbe nadređene institucije te po potrebi oduzimanje 
ovlaštenja.

ZM-4 Nadzor nad obavljanjem poslova licenciranih tvrtki i obrta te oduzimanje 
ovlaštenja i/ili novčane kazne

Prema Zakonu o arhitektonskim i inženjerskim poslovima i djelatnostima u prostornom uređenju i gradnji 
(nn 152/08, 124/09, 49/11, 25/13) [19] rekonstrukcija zgrada spada u manje složene radove, koji nisu u 
obvezi stručnog nadzora, ali se izdaju suglasnosti, odnosno licence za njihovo obavljanje. Zbog toga se 
predlaže pojačan nadzor nad obavljenim poslovima certificiranih tvrtki i obrta te po potrebi oduzimanje 
ovlaštenja i/ili novčane kazne.

također, predlaže se i korištenje kaznenih i prekršajnih odredbi u slučaju zlouporabe licenciranih radnika 
odnosno odstupanja od uvjeta korištenja certificiranih radnika koji su prošli obuku (promjena uvjeta rada 
tvrtke/obrta od prijavljenog i sl.)

ZM-5 Licenciranje tvrtki i obrta koji uključuje uvjete edukacije / trajnost certifikata; 
Evidencija/registar licenciranih obrta i tvrtki za EnU i OIE

Prema [19] za rekonstrukciju i/ili obnovu zgrada (skupina i) potrebno je imati najmanje 2 zaposlenika od 
kojih najmanje 1 zaposlenik ispunjava uvjete za poslovođu ili predradnika. uvjete za poslovođu ispunjava 
osoba koja ima položen majstorski ispit, priznat majstorski status iz područja graditeljstva ili viši stupanj 
obrazovanja iz područja graditeljstva. tehnički uvjeti su razrađeni i propisani, ali predlaže se postroženje, 
donosno proširenje uvjeta u okviru enu. 

kao jedna od mjera, predlaže se licenciranje tvrtki i obrta uz uvjete korištenja certificiranih radnika koji su 
prošli obuku te uvođenje u registar licenciranih obrta, odnosno tvrtki za Enu i oiE.

u nastavku je prikazana preliminarna sWot analiza za zakonske smjernice:

PREDNOSTI NEDOSTACI

veliki potencijal energetske obnove postojećih javnih 
zgrada

kvalitetna obnova korištenjem licencirane radne snage 
za enu

sporost provođenja javne nabave uz korištenje certifi-
ciranih radnika 

MOGUĆNOSTI PREPREKE

otvaranje poslovnih mogućnosti u obnovi postojećih 
zgrada

otvaranje poslovnih mogućnosti licenciranim tvrtkama 
koje zapošljavaju certificirane radnike

nepostojanje želje ili neznanje o mogućnostima kori-
štenja usluga certificirane radne snage u javnoj nabavi

spora administracija

Nekvalitetan rad Nositelja programa izobrazbe

neprovođenje nadzora nad licenciranom tvrtkom 
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5.3. tehničke mjere
tablica 11 prikazuje popis 7 tehničkih mjera, a ispod je dano pojedinačno pojašnjenje istih.

Tablica 11 Popis tehničkih mjera

TEHNIČKE MJERE

TM-1 izraditi plan o kontinuiranoj izobrazbi građevinskih radnika za gradnju zgrada gotovo nulte energije i 
obnovu postojećih zgrada u svrhu Enu

TM-2 usavršavanje stručnjaka koji će provoditi obrazovanje i usavršavanje radnika (trening trenera)

TM-3 uspostavljanje registra educiranih radnika koji mora biti dostupan široj javnosti; održavanje registra, 
vođenje evidencije o kontinuiranoj izobrazbi

TM-4 uključivanje proizvođača građevinskih proizvoda u edukaciju građevinskih radnika

TM-5 Pronalaženje izvora financiranja te sistematizacija financijske strukture za edukaciju radne snage u 
postizanju nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti

TM-6 unaprjeđivanje provedbe praktičnog dijela nastave u tvrtkama proizvođačima, na gradilištu ili u škol-
skim radionicama

TM-7 kontinuirano praćenje potreba za kvalificiranom radnom snagom i potrebnih vještina i zanimanja za 
provođenje plana energetske učinkovitosti

TM-1 izraditi plan o kontinuiranoj izobrazbi građevinskih radnika za gradnju zgrada gotovo nulte 
energije i obnovu postojećih zgrada u svrhu Enu

Potrebno je izraditi plan o certifikaciji građevinskih radnika za gradnju zgrada gotovo nulte energije i 
obnovu postojećih zgrada koji treba sadržavati:

• uvjete i mjerila za certificiranje građevinskih radnicima u području Enu,

• stručnu spremu i radno iskustvo potrebni za pristupanje Programu izobrazbe,

• sadržaj i način provođenja Programa izobrazbe,

• sadržaj i način provođenja provjere znanja,

• sadržaj i način provođenja stručnog usavršavanja,

• nadzor nad obavljanjem poslova certificiranih radnika, oduzimanje ovlaštenja,

• registar certificiranih građevinskih radnika,

• uvjete i mjerila za davanje suglasnosti za provođenje Programa izobrazbe kontinuiranu izobrazbu 
radnika za gradnju zgrada gotovo nulte energije i obnovu postojećih zgrada u području Enu,

• obveze Nositelja Programa osposobljavanja,

• nadzor nad radom Nositelja Programa izobrazbe i oduzimanje suglasnosti 

• registar Nositelja programa izobrazbe

TM-2 Usavršavanje stručnjaka koji će provoditi obrazovanje i usavršavanje radnika 
(Trening trenera)

nastavnici i osoblje koje bi radilo obuku mora imati osobne i stručne kompetencije u okviru Enu i oiE. trener 
treba imati stručnu i nastavnu kompetenciju za obuku radnika. Analizom obrazovnih programa u strukovnim 
školama uočava se nedostatak programa koji se bave energetskom učinkovitošću. na razini Asoo, u 
okviru programa stručnog usavršavanja nastavnika graditeljske struke, od 2008. godine se organiziraju 
strukovni skupovi s tematikom energetske učinkovitosti i oiE, a za nastavnike su programi stručnih skupova 
u organizaciji različitih strukovnih udruženja (Hrvatska komora arhitekata, udruženje građevinskih inženjera 
i tehničara itd.). Međutim, ne postoje programi edukacije edukatora u izvaninstitucionalnoj izobrazbi već 
postojećih građevinskih radnika za problematiku energetske učinkovitosti i oiE.
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Mjerom „trening trenera“ preporučuje se sustavno osposobljavanje i nadogradnja znanja i vještina 
nastavnika u području Enu koji bi stečene vještine tečajevima prenijeli na radnike. nastavnici mogu 
unaprijediti znanje o novim vještinama i materijalima na tržištu povezivanjem sa stručnjacima iz 
građevinske industrije. nastavnici iz srednjih škola imaju pedološka znanja važna kod prenošenja znanja 
učenik (radnik) – nastavnik, dok stručnjaci iz industrije imaju tehnološka znanja i vještine potrebne za 
gradnju i obnovu zgrada u okviru enu. u okviru obuke trenera potrebno je:

• istražiti koje su vještine i znanja potrebna trenerima za stručno osposobljavanje nastavnika koji će 
provoditi izobrazbu građevinskih radnika

• izraditi kurikulum i sadržaj za obuku trenera, materijale potrebne za obuku i sl.

• izraditi okvir za mogućnosti kontinuirane izobrazbe trenera (svakih pet godina)

• izraditi web stranice na kojoj će biti sve informacije potrebne za izobrazbu trenera

• provesti pilot projekt obuke za ispitivanje treninga trenera 

TM-3 Uspostavljanje registra educiranih radnika koji mora biti dostupan široj javnosti; 
Održavanje registra, vođenje evidencije o kontinuiranoj izobrazbi

Jedan način promocije licenciranih građevinskih radnika je uspostava registra certificiranih radnika u Enu. 
Cilj centralno koordinirane baze podataka je lakši i brži kontakt investitora, građevinskih firmi i poduzeća 
s licenciranom radnom snagom, koja je obrazovana i poznaje metode, te ima vještine Enu građenja. 
uz uspostavu registra, potrebno je ažurirati podatke o novim educiranim radnicima te voditi evidenciju o 
kontinuiranoj izobrazbi.

TM-4 Uključivanje proizvođača građevinskih proizvoda u edukaciju                                                             
građevinskih radnika

u suradnji s renomiranim proizvođačima, potrebno je definirati trendove koji se javljaju u proizvodnji 
građevnih proizvoda za obnovu postojećih i gradnju zgrada gotovo nulte energije. Proizvođači 
građevinske opreme postavljaju standarde, te se razvoj opreme nastavlja ubrzano i traži od izvođača da 
neprestano drže korak s razvojem novih tehnologija. Mnogi proizvođači neprestano investiraju u daljnji 
razvoj građevinskih tehnologija te u sklopu toga održavaju praktične seminare i tečajeve. Potrebno je 
uključiti proizvođače u proces obrazovanja koji bi svojim znanjem, vještinama i tehnologijom doprinijeli 
praktičnom dijelu edukacije radnika. sudjelovanjem proizvođača građevinske opreme smanjuju se 
troškovi seminara s jedne strane, dok proizvođači uključeni u sustav obrazovanja imaju mogućnost 
predstaviti svoju tehnologiju te rade na razvoju ugleda tvrtke. 

TM-5 Pronalaženje izvora financiranja te sistematizacija financijske strukture za 
edukaciju radne snage u postizanju nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti

Jedan od mogućih uzroka nekvalitetne izvedbe obnove postojećih i gradnje zgrada gotovo nulte energije 
je i nedostatak motivacije za stalnim usavršavanjem. ekonomska situacija ne dozvoljava radnicima niti 
njihovim poslodavcima dodatna sredstva i vrijeme potrebno za usavršavanje. s druge strane, tržište još 
uvijek ne zahtijeva specijaliziranu obuku niti posebno licenciranje građevinskih radnika pa samim time 
niti nema posebne motivacije među radnicima i poslodavcima da ulažu dodatna sredstva u edukaciju. 
na taj način su radnici u različitoj poziciji od inženjera koji dodatnom obaveznom edukacijom postaju 
konkurentniji na tržištu.

kako bi se privukao određen broj radnika na edukaciju, članovi nacionalne platforme smatraju kako bi 
prva godina edukacije trebala biti dostupna svima, odnosno besplatna. 

Dugoročno je potrebno razviti oblik financiranja programa kontinuirane izobrazbe radnika. 

Jedan od mogućih oblika sufinanciranja obrazovanja radnika je putem Hrvatskog zavoda za zapošljavanje 
(HZZ), a namijenjen je poslodavcima za zapošljavanje radnika. Postoji i mogućnost sufinanciranja 
obrazovanja (100 %) nezaposlenih radnika iz evidencije Hrvatskog zavoda za zapošljavanje ukoliko se 
radi o obrazovnim programima traženim na tržištu rada koji se planiraju za tekuću godinu uz primjenu 
postupaka javne nabave. tako u sklopu djelovanja hzz-a postoji potpora pod nazivom „znanje se 
isplati i za zaposlene“, sufinanciranje obrazovanja zaposlenih u uvjetima uvođenja novih tehnologija 
i viših standarda i promjene proizvodnog programa poslodavca. mjera je usmjerena na osiguranje 
zadržavanja radnih mjesta radnicima koji su dugotrajno zaposleni kod istog poslodavca, a poslodavac 
prelazi na nove ili sofisticiranije tehnologije, a dotadašnja razina vještina i stručnih znanja postojećih 
radnika ne osigurava nastavak zaposlenja. mjera se primjenjuje u uvjetima kada poslodavac uvodi nove 
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standarde ili je u zakonskoj obvezi podići razinu kvalificiranosti postojeće radne snage (usklađivanje s Eu 
zakonodavstvom u pojedinoj djelatnosti). ova mjera ima za cilj podizanje razine kvalificiranosti zaposlene 
radne snage te omogućavanje stjecanja potrebnih znanja i vještina zaposlenih osoba kod uvođenja 
novih proizvodnih programa i novih tehnologija kod poslodavca. isto tako utječe na zadržavanje stupnja 
zaposlenosti osoba koje nemaju završeno srednjoškolsko obrazovanje, osoba s invaliditetom, osoba 
više životne dobi i drugih osoba kojima gubitkom radnog mjesta prijeti dugotrajna nezaposlenost. 
ciljana skupina ove potpore su zaposlene osobe kojima prijeti gubitak radnog mjesta zbog promjene 
proizvodnog programa, uvođenja novih tehnologija i viših standarda, te zaposlene osobe iznad 50 
godina kojima prijeti gubitak radnog mjesta u uvjetima kada poslodavac prelazi na nove proizvodne 
programe ili nove tehnologije. intenzitet potpore za usavršavanje iznosi najviše 35 % opravdanih troškova 
za posebno usavršavanje za male i srednje poslodavce odnosno 25 % za velike poslodavce te 70 % 
za opće usavršavanje za male i srednje poslodavce odnosno 60 % za velike poslodavce. HZZ provodi 
sufinanciranje i putem mjere „Znanje se isplati“. Cilj mjere je obrazovanjem povećati zapošljivost 
nezaposlenih osoba te stvaranje potrebne kvalificirane radne snage, kao i te smanjenje nerazmjera 
između ponude i potražnje na svim razinama tržišta rada. Putem programa obrazovanja, osobe mijenjaju 
zanimanja, stječu nova znanja i stručne vještine te jačaju vlastite kompetencije i položaj na tržištu rada. 
Prikladnim obrazovanjem dugotrajno nezaposlenih i ostalih ranjivih skupina nezaposlenih, podiže se 
razina kvalificiranosti i otklanja rizik od dugotrajne nezaposlenosti te se utječe na razvoj stavova o potrebi 
cjeloživotnog učenja. Ciljana skupina su nezaposlene osobe bez obzira na radni staž, zanimanje i 
kvalifikaciju (prijavljene u evidenciju nezaposlenih).

Druga mogućnost financiranja je putem Europskog socijalnog fonda koji je posvećen promicanju 
zapošljavanja. neke od aktivnosti koje je moguće financirati iz Es fonda su: poticanje ulaganja u ljudske 
resurse, unaprjeđivanje vještina radne snage kroz cjeloživotno učenje, inovacije i poduzetništvo, iCt 
(informatičko društvo) i usavršavanje vještina upravljanja, profesionalno usmjeravanje, obuka predavača 
u različitim stručnim područjima i sl. te prilagodba gospodarskim promjenama odnosno produktivnija 
organizacija rada, ciljanje znanja i vještina, zapošljavanje i obuka (restrukturiranje).

novi europski program za obrazovanje, usavršavanje, mlade i sport koji predlaže Europska komisija 
je Erasmus for all. Program je otvoren za sve, privatna i javna tijela aktivna u područjima obrazovanja, 
usavršavanja, mladih i sporta. Program podržava formalno i neformalno učenje i aktivnosti svih sektora. 
Erasmus for all bi okupio sve sadašnje europske i međunarodne programe i inicijative za obrazovanje, 
usavršavanje, mlade i sport (Program za cjeloživotno učenje: Erasmus, Leonardo da vinci, Comenius, 
grundtvig, mladi na djelu, erasmus mundus, tempus, alfa, edulink i program bilateralne suradnje), 
zamjenjujući na taj način sedam postojećih programa jednim. 

četvrta mogućnost je uključenje tvrtki proizvođača građevinske opreme i tehnologije u sustav obrazovanja 
putem sufinanciranja samih radnika i / ili korištenjem njihove opreme i / ili za praktični dio nastave.

Peta mogućnost financiranja je od strane poslodavca, a šesta mogućnost je samofinanciranje .

TM-6 Unaprjeđivanje provedbe praktičnog dijela nastave u tvrtkama proizvođačima, 
na gradilištu ili u školskim radionicama

velik problem u obrazovanju učenika jest organizacija sadržajnog i materijalnog u smislu vježbanja i 
stjecanja vještina u izvedbi izolacijske ovojnice ili ugradnje energetski učinkovite stolarije ili bravarije. 
Dok je u školama koje imaju prostor za odvijanje vježbi moguće naručiti trening koji provode ekipe 
raznih poduzeća čiji su nositelji pojedine tvrtke koje se bave energetskom učinkovitosti ili proizvodnjom 
materijala, puno veći problem je kod učenika koji su na praktičnoj nastavi kod vanjskih poslodavaca koji, 
prije svega, ne moraju u svojem proizvodnom programu imati ugradnju materijala i opreme za energetsku 
učinkovitost i nemaju zaposlene radnike niti koriste suvremene tehnologije građenja. vjerojatno je da će i 
za tu vrstu populacije biti potrebno,u izvjesnim didaktičkim blokovima od 10 do 15 dana, osigurati praksu 
i izvođenje ovojnica tj. ugradnju raznih elemenata. to će se provoditi u vidu tečajeva, uključivanjem raznih 
trenera koji to mogu obaviti u svojim tehnološkim centrima ili u prostorima školskih radionica ili tvrtkama 
proizvođačima. u obrazovanju odraslih, kao što je već rečeno, potrebno je osposobljavanje i stjecanje 
vještina, a to će se moći jedino organizirati putem tečajeva i uključivanjem trenera u području energetske 
učinkovitosti. to će uključivati praktikume na licu mjesta na gradilištu, u tehnološkim centrima velikih tvrtki 
za proizvodnju materijala ili u prostorima školskih radionica referentnih škola koje se orijentiraju prema 
školovanju takvih stručnjaka.

TM-7 Kontinuirano praćenje potreba za kvalificiranom radnom snagom i potrebnih 
vještina i zanimanja za provođenje plana energetske učinkovitosti

Potrebno je centralizirati praćenje potrebnih vještina i zanimanja u strukovnom obrazovanju i na tržištu 
rada u graditeljstvu unutar jedne institucije (npr. agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje 
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odraslih) koja bi nedostatne vještine implementirala unutar obrazovanja ili upozorila na neodgovarajuće 
vještine kod primjena mjera energetske učinkovitosti ili korištenja tehnologija oiE. također, Agencija 
za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih mora razmotriti mišljenja i prijedloge o nedostatnim ili 
“rizičnim” znanjima i vještinama ostalih institucija (Hrvatske obrtničke komore, Zavoda za zapošljavanje, 
Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja ) koje su u bliskom doticaju sa stanjem na terenu u 
građevinskom sektoru čime bi se doprinijelo postizanje nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti.

europski opservatorij za zapošljavanje (eng. the european employment observatory - eeo) doprinosi 
razvoju Europske strategije zapošljavanja (eng. the European Employment strategy - EEs) kroz pružanje 
informacija, komparativnih istraživanja i evaluacije na politiku zapošljavanja i kretanja na tržištu rada u 33 
zemlje. european employment observatory dao je izraditi publikaciju “Promoting green jobs throughout 
the crisis: a handbook of best practices in Europe” [20]. u sklopu publikacije, napravljena je analiza 
stanja sa zelenim zapošljavanjem za hrvatsku. stanje zelenih poslova u hrvatskoj potrebno je redovito 
ažurirati (jednom godišnje). u sklopu ove mjere potrebno je pratiti njihove rezultate te se povezati s EEo-
om kako bi se dobila redovita izvješća o kretanjima na tržištu rada zelenih poslova.

u nastavku je dana sWot analiza za tehničke mjere:

PREDNOSTI NEDOSTACI

Cjeloživotno obrazovanje inženjera projektanata dobro 
funkcionira i može poslužiti kao model za obrazovanje 
radnika

uključenjem u kontinuirano obrazovanje proizvođači u 
HR imaju mogućnost predstaviti svoju tehnologiju te 
raditi na razvoju ugleda tvrtke 

registar radnika koji su prošli izobrazbu dostupan široj 
javnosti

nadogradnja vještine trenera će podići razinu profesio-
nalnosti u programima edukacije radnika i učenika 

treneri trebaju stalno ažurirati podatake i znanja

nekvalitetno vođenje evidencije o radnicima koji su 
prošli izobrazbu

MOGUĆNOSTI PREPREKE

trenerom trenera povećava se kvaliteta programa za 
kontinuiranu edukaciju radnika u području energetske 
učinkovitosti

unaprijeđenijem prakse nadograđuju se praktične vje-
štine radnika u okviru Enu čime postaju konkurentniji na 
tržištu rada

otpor prilagodbi edukacijske prakse

neprovođenje praćenja potrebnih vještina Enu od 
strane mjerodavne institucije 

Ekonomski razlozi zbog nepohađanje izobrazbe 

5.4. ostale mjere
tablica 12 prikazuje popis 5 ostalih mjera, a ispod je dano pojedinačno pojašnjenje istih.

Tablica 12 Popis ostalih mjera

OSTALE MJERE

OSM-1
revidirati i implementirati kurikulume u srednjim školama za zanimanja koja su vezana za obnovu 
i gradnju u okviru enu i oie

OSM-2
Propisati kontrolu kvalitete izvođenja u okviru energetske učinkovitosti tijekom izvođenja radova i 
prije izdavanja uporabne dozvole

OSM-3 Poticanje izrade kurikuluma za interdisciplinarna zanimanja
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OSM-4
Poticati udruživanje (klastere) stručnih poslovnih subjekata uključenih u proces gradnje i osnivanja 
stručnih udruga od strane stručne javnosti

OSM-5
uključiti se u proces (radnu skupinu) za promjenu regulative u vezi stanovanja i stano-vlasničkih 
odnosa

OSM-6 Promovirati urbanu obnovu (tzv. placemaking, stvaranje ugodnog mjesta za život)

OSM-7 Poticaji na državnoj razini za energetsku obnovu zgrada

neke od važnih mjera koje je prepoznala nacionalna platforma, a koje su stavljene pod ostALE MJERE, 
jer nisu direktno povezane uz cjeloživotno kontinuirano obrazovanje radnika su objašnjene u nastavku. 

OSM-1 Revidirati i implementirati kurikulume u srednjim školama za zanimanja koja 
su vezana za obnovu i gradnju u okviru EnU i OIE

Premda srednjoškolsko obrazovanje građevinskih radnika i instalatera obično ne prelazi 3 ili 4 godine, a 
mnogo ih je i nekvalificiranih, strukovne srednje škole za građevinske radnike i škole za obrazovanje odraslih 
nisu posebno usmjerene na energetsku učinkovitost i obnovljive izvore kao dijela njihovog kurikuluma. 

kao mjeru, sudionici nacionalne platforme predlažu izobrazbu učenika u srednjim školama – budućih 
građevinskih radnika koje je potrebno usmjeriti na enu i oie. kako bi se uskladilo obrazovanje s potrebama 
tržišta rada, djeluje Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih (Asoo) u čijem okviru djeluje 
sektorsko vijeće za Graditeljstvo i geodeziju. Zadatak sektorskog vijeća je praćenje razvoja novih tehnologija, 
vještina i znanja kako bi se implementirali u nastavni program. vijeće je ovlašteno za utvrđivanje standarda 
zanimanja kvalifikacija i kurikuluma za pojedine obrazovne programe i strukovnom školstvu. 

u trogodišnjim programima potrebno je pristupiti reviziji strukov

nog dijela kurikuluma za sva graditeljska zanimanja, za instalaterska u strojarstvu, te soboslikare i stolare. 
konzorcij okupljen u okviru projekta croskills bi trebao pokrenuti inicijativu u ministarstvu znanosti, 
obrazovanja i sporta za prihvaćanje revizije obrazovnih kurikuluma za sva referentna zanimanja važna u 
ovom projektu.

u trogodišnjim programima prema jedinstvenom modelu obrazovanja (jmo) za zanimanja zidar, tesar 
i krovopokrivač postoji u strukovnom dijelu nastavnog plana, pored predmeta Građevne konstrukcije 
u 1. i 2. razredu koje bi trebalo obogatiti sadržajima o Enu zgrada, još jedan dodatni sat tehnologije 
u kojem se mogu revidirati sadržaji za edukaciju o novim tehnologijama kojima se postiže energetska 
učinkovitost gradnje. taj jedan sat se odnosi na prvu,drugu i treću godinu obrazovanja, pa bi se radi 
pravilne distribucije sadržaja iz ove problematike u 1. godini moglo baviti općim problemima ustrojstva 
građevina i potrošnje energije generirane fosilnim gorivima, do načina čuvanja generirane energije; u 2. 
razredu bilo bi riječi o detaljima kojima se postiže izolacijska ovojnica zgrade ,kao i zrakonepropusnost, 
a u 3. godini (u kojoj je taj predmet predviđen za sadržaje sanacije i popravaka postojećih zdanja) ima 
prostora za sadržaje koji upućuju na svojstva već postojećih zgrada u smislu energetske učinkovitosti. 
Zanimanja kao što su podopolagač, monter suhe gradnje, a naročito fasader su u klasičnom modelu 
obrazovanja i nemaju taj treći izborni sat pa je u okviru postojeća 2 sata teorijske nastave tehnologije 
zanimanja potrebno učiniti radikalne sadržajne promjene i iz područja energetske učinkovitosti.

u strojarstvu za instalaterska zanimanja, a naročito za zanimanje instalater grijanja i klimatizacije, kao izborni 
predmet u 2. razredu pojavljuje se tehnologija solarnih kolektora s jednim satom u drugom i dva sata u trećem 
razredu. Međutim, ti su sadržaji nedovoljni za čitav djelokrug poslova na implementaciji oiE i učenici se ne 
upoznaju s njima niti na informativnoj razini, a naročito se to odnosi na toplinske pumpe, na energiju vjetra, 
energiju biomase. sadržaji su usko orijentirani samo na proizvodnju električne energije putem fotonaponskih 
panela. Međutim, i s postojećom satnicom ili eventualnim povećanjem za 1 sat u 2. i 3. razredu, učenici bi se 
mogli orijentirati i na druge aspekte korištenja energije iz oiE. Program za zanimanje stolara u području obrade 
drva i soboslikara i ličioca, u svom izbornom dijelu stručnih sadržaja ima mogućnost revizije u strukovnom 
dijelu programa, tj. povećanje broja sati za obradu sadržaja iz energetske učinkovitosti. 

Još jednom se naglašava određeno defanzivno raspoloženje prema uvođenju tako potrebnih sadržaja 
strukovnih edukacija pa će trebati kontaktirati sam vrh prosvjetne piramide, naravno u dogovoru s 
udrugom poslodavaca, Asoo i MZos, ali i slijedom potrebe afirmacije hitne revizije strukovnih sadržaja 
sa sektorskim vijećima.

uz implementaciju kurikuluma, predlaže se promicanje građevinskih zanimanja odnosno usmjeravanje 
učenika na upise za ona zanimanja koja su u okviru oiE i Enu, te unaprjeđenje sustava strukovnog 
obrazovanja za Enu zgradarstvo i oiE preko Asoo koja je članica nacionalne kvalifikacijske platforme.
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OSM-2 Propisati kontrolu kvalitete izvođenja u okviru energetske učinkovitosti 
tijekom izvođenja radova i prije izdavanja uporabne dozvole

kontrola kvalitete izvođenja predstavlja važnu ulogu u ostvarivanju ciljeva Enu i oiE. 

s obzirom da prema [19] manje složeni radovi nisu u obvezi stručnog nadzora, ali izdaju se suglasnosti/
licence za njihovo obavljanje, preporuka sudionika nacionalne platforme je da se pojača nadzor nad 
izvođenjem i rekonstrukcijom građevina poglavito u energetskom aspektu. 

Da bi se provjerila kvaliteta izvedbenih radova, potrebno je napraviti niz ispitivanja. jedno od ispitivanja 
je provjera stanja ovojnice zgrade prema normi HRn En 13829:2002 toplinske značajke zgrada kroz 
određivanjem propusnosti zraka (tzv. Blower Door test) [21]. Zrakopropusnost omotača zgrade utječe 
na ispunjavanje bitnih zahtjeva za građevinu u smislu uštede energije te predstavlja značajan udio u 
toplinskim gubicima zgrada, osobito kod zgrada koje su izvedene s višim stupnjem toplinske izolacije u 
odnosu na standardne zahtjeve energetskih karakteristika definirane tehničkim propisom o racionalnoj 
uporabi energije i toplinskoj zaštiti u zgradama. ispitivanje zrakopropusnosti pruža mjerljivi podatak o 
stanju omotača zgrade te se u kombinaciji s iC termografijom može provesti kvalitetna ocjena omotača 
zgrade.

unatoč tome što je to regulirano propisima, u praksi se određivanje ispitivanje zrakopropusnosti jako 
rijetko provodi, što zbog nepoznavanja regulative, što zbog slabe kontrole, što zbog nepoštivanja 
građevinske regulative. Provedba građevinske regulative veliki je problem u Hrvatskoj. iako pravni okvir 
postoji u obliku Zakona o prostornom uređenju i gradnji (nn 76/2007, nn 38/2009, nn 055/2011, 
nn 90/2011, nn 50/2012, nn 55/2012, nn 80/2013) i provedbenih propisa koji se tiču energetske 
učinkovitosti i energetskog certificiranja zgrada, primjenu i sustav nadzora građevinskih propisa treba 
poboljšati. Potpuno implementiranje odredbi EPBD-a u nacionalni zakonodavni okvir osigurat će 
usvajanje integriranih standarda energetskih svojstava zgrada. smjernice predlažu pojačati sustav 
nadzora i zahtijevati ispitivanja za kontrolu izvedbe vanjske ovojnice zgrade prije samog dobivanja 
uporabne dozvole.

OSM-3 Poticanje izrade kurikuluma za interdisciplinarna zanimanja

tehničar za održivu gradnjuje interdisciplinarno zanimanje koje se školuje kao neophodan stručni kadar 
na području danas iznimno važne energetske učinkovitosti u gradnji te primjeni obnovljivih i ekološki 
prihvatljivih izvora energije. istovremeno je stručnjak i za potrebe obnove ogromnog broja već izgrađenih 
objekata, koje valja štititi i u energetskom pogledu poboljšati, kao i za uspješno gospodarenje otpadom. 

u sklopu smjernica predlaže se poticanje izrade kurikuluma sličnih interdisciplinarnih zanimanja kao npr:

• poslovođa na gradilištu

• tehničar energetski učinkovite gradnje (uključuje samo energetsku učinkovitost u gradnji bez as-
pekta reciklaže građevinskog otpada

• izolater i sl.

OSM-4 Poticati udruživanje (klastere) stručnih poslovnih subjekata uključenih u 
proces gradnje i osnivanje stručnih udruga od strane stručne javnosti

Poticanjem stručnih poslovnih subjekata uključenih u proces gradnje na udruživanje (klastere), povećava 
se konkurentnost svakog poduzeća unutar klastera i na taj način klastera u cjelini.

udruge štite prava struke i potiču kvalitetu. njenom brojnošću, udruga postaje jača te može utjecati na 
zakonsku regulativu. stoga se predlaže poticati formiranje stručnih udruga kao npr. udruge fasadera. 
stručne udruge bi odredile uvjete za praktični dio nastave. 

OSM-5 Uključiti se u proces (radnu skupinu) za promjenu regulative u vezi stanovanja 
i stano-vlasničkih odnosa 

kao jedan od većih problema na koje su upućivali sudionici fokus grupa, odnosno nacionalne 
kvalifikacijske platforme je potreba 100-postotne suglasnosti svih suvlasnika zgrade prilikom obnove ili 
bilo kakve veće rekonstrukcije na zgradi. Zbog navedenog i zbog loše prakse samovolje pojedinaca u 
zgradi, teško se dobiva suglasnost o rekonstrukciji primjerice fasade ili krovišta. samim time, teško će se 
stvoriti potreba za licenciranim radnicima na tržištu. 
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kao jedna od mjera, predlaže se uključenje u proces (radnu skupinu) za promjenu regulative u vezi 
stanovanja i stano-vlasničkih odnosa (Zakon o vlasništvu i drugim stvarnim pravima - nn 91/96, 68/98, 
137/99, 22/00, 73/00, 129/00, 114/01, 79/06, 141/06, 146/08 [22], te sudjelovanje u izradi Zakona o 
stanovanju). Potrebno je putem uključenja u proces promjene regulative uputiti na obvezu upravitelja 
zgrada da za provedbu energetske obnove, etažiranja i sl. moraju angažirati ovlaštene osobe. također 
je potrebno smanjiti razinu suglasnosti potrebne za donošenje odluke o velikim investicijama na zgradi 
na 75 % suvlasnika.

OSM-6 Promovirati urbanu obnovu (tzv. placemaking, stvaranje ugodnog                               
mjesta za život)

Placemaking je višestrani pristup planiranju, uređenju i upravljanju javnim prostorima. on podrazumijeva 
uključivanje u proces planiranja onih koji stanuju, rade ili se borave na određenom prostoru, saslušati 
ih i pitati koje su njihove potrebe i želje. ove informacije se, zatim, mogu koristiti da bi se osmislila 
zajednička vizija za to mjesto. vizija se dalje može lako razviti u strategiju za implementaciju, počinjući 
od manjih, izvedivih poboljšanja koja mogu odmah donijeti koristi javnom prostoru i ljudima koji ga 
koriste. Placemaking podrazumijeva koordinaciju različitih dionika prilikom regeneracije javnih prostora: 
planiranje prostora, koordiniranje, edukacija, urbana oprema uz korištenje oiE, obnova pročelja, rad s 
lokalnom zajednicom. 

u sklopu Europskog fonda za regionalni razvoj (ERDF), 5 % sredstava će biti namijenjeno aktivnostima 
urbane obnove. Predlaže se promoviranje placemaking-a, odnosno regeneracije javnih prostora kao 
oblika promidžbe uz financiranje iz Eu fondova. 

OSM-7 Poticaji na državnoj razini za energetsku obnovu zgrada

Potražnja za energetski učinkovitim proizvodima i uslugama može se stimulirati i odgovarajućim zakonsko 
regulatornim okvirom, shemama energetskog označavanja zgrada i uređaja koji koriste energiju, 
energetskim pregledima i savjetovanjima, ali ponajviše ponudom financijskih poticaja za primjenu 
tehničkih mjera energetske učinkovitosti.

Postoji nekoliko lokalnih samouprava koje daju financijske poticaje za izgradnju zgrada gotovo nulte 
energije. to su npr. koprivnica  koja nudi oslobođenje od komunalne naknade ili drugih davanja, 
odnosno za 50 % manji komunalni doprinos u slučaju izgradnje niskoenergetske građevine te 100 
% manji komunalni doprinos u slučaju izgradnje pasivne građevine, križevci  koji daju smanjenje 
komunalnih doprinosa za pasivnu gradnju 50 %, a niskoenergetsku 25 %), Delnice sufinanciraju kamate 
u 100 %-iznosu za adaptacijske kredite za fizičke osobe za izvedbu termo-fasada, snjegobrana, krovišta, 
stolarije, energetska agencija REA kvarner sufinancira kroz natječaj Zelena energija u mom domu, 
Zadarska i vukovarsko- srijemska županija sufinanciraju ugradnju solarnih kolektora. no, takvi poticaji u 
Hrvatskoj ipak nisu uspostavljeni u mjeri koja bi donosila značajnije rezultate.

stoga se kao jedna od mjera predlaže poticanje financiranja energetske učinkovitosti u kućanstvima na 
državnoj razini.

u nastavku je prikazana sWot analiza ostalih mjera:

PREDNOSTI NEDOSTACI

uvođenje i implementacija kurikuluma u srednjim 
školama u okviru enu 

Novi potencijali korištenja fondova iz eu

uvođenjem poticaja povećat će se potražnja za 
energetsku obnovu zgrada odnosno za certifici-
ranom radnom snagom

sporost implementacije kurikuluma u srednjim 
strukovnim školama

MOGUĆNOSTI PREPREKE

veće mogućnost zapošljavanja učenika nakon           
završene srednje škole

unaprijeđenijem prakse učenici postaju konku-
rentniji na tržištu rada nadograđuju u okviru Enu 

Promjenom Zakona o vlasništvu veće su moguć-
nosti za korištenjem obnova zgrada

otpor prilagodbi edukacijske prakse

otpor kontroli kvaliteti izvođenja

sporost donošenja zakona o stanovanju
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u ovom poglavlju dan je akcijski plan provođenja zadanih mjera prikazan s aktivnostima odnosno 
koracima potrebnim za provođenjem dane mjere, nositelji mjera, vremenski period provođenja, 
potrebni resursima te eventualni dodatni preduvjeti potrebni za realizaciju zadane mjere.

oPĆE MJERE (oM)

OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI                     

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI RE-

SURSI (materijalni, 

ljudski, financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDU-

VJETI ZA                   

REALIZACIJU

ROK /         

RAZDOBLJE 

PROVEDBE

OM-1 edukacija i 

kontinuirano 

cjeloživotno 

učenje postoje-

ćih kvalificiranih 

radnika (kv) u 

enu i oie

A1: sastanak s relevantnim proi-

zvođačima i izvođačima u svrhu 

definiranja potrebnih vještina

konzorcij 

croskills

Financijska sredstva 

za izradu kurikuluma;

ljudski resursi;

Financijska sredstva 

za praktičnu nastavu;

Financijska sredstva 

za tiskanje priručnika

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

- 2014-2015 

(tijekom pro-

vedbe build up 

skills Pillar ii)
a2: sastanak relevantnih dio-

nika (iz privrede, škole i asoo)

A3: Definirati ishode učenja 

prema različitim kvalifikacija-

ma i zanimanjima 

a4: izrada kurikuluma za edukaci-

ju postojećih kvalificiranih radnika 

a5: Provesti pilot projekt 

obuke postojećih kvalificira-

nih radnika

OM-2 izrada marke-

tinškog plana 

croskills 

projekta za 

popularizaciju 

građevinskog 

zanimanja 

A1: Formiranje marketinškog tima konzorcij 

croskills 

i mgiPu

ljudski resursi

Financijska sredstva 

potrebna za dizajn, 

tiskanje i distribuciju 

promotivnih materija-

la (financiranje putem 

Fonda za zaštitu 

okoliša i energetsku 

učinkovitost)

- s početkom 

provođenja 

projekta bu-

ild up skills 

Pillar ii)

a2: Pronalazak izvora financiranja

A3: izrada marketinškog plana (4 

marketinška plana – za korisnike, 

investitore, obrtnike, učenike)

a4: izrada promotivnih materijala

a5: Pokretanje kampanje (do-

datna promocija od strane udru-

ge poslodavaca, hrvatskog 

zavoda za zapošljavanje…)

OM-3 osposobljavanje 

i kontinuirano 

cjeloživotno uče-

nje postojećih 

nekvalificiranih 

radnika (Nkv) u 

enu i oie

A1: sastanak s relevantnim 

proizvođačima i izvođačima 

u svrhu definiranja potrebnih 

vještina

konzorcij 

croskills

Financijska sredstva 

za izradu kurikuluma;

ljudski resursi;

Financijska sredstva 

za praktičnu nastavu;

Financijska sredstva 

za tiskanje priručnika

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

- 2014-2015 

(tijekom pro-

vedbe projekta 

build up skills 

Pillar ii)
a2: sastanak relevantnih dio-

nika (iz privrede, škole i asoo)

A3: Definirati ishode učenja 

prema različitim kvalifikacija-

ma i zanimanjima 

a4: izrada kurikuluma za os-

posobljavanje i edukaciju po-

stojećih nekvalificiranih radnika 

a5: Provesti pilot projekt obu-

ke osposobljavanja postoje-

ćih nekvalificiranih radnika

6. Akcijski plan
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OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI                     

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI RE-

SURSI (materijalni, 

ljudski, financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDU-

VJETI ZA                   

REALIZACIJU

ROK /         

RAZDOBLJE 

PROVEDBE

OM-4 Pokretanje info 

kampanje na na-

cionalnoj razini 

o energetskoj 

obnovi zgrada 

te ponudi certifi-

ciranih radnika i 

licenciranih tvrtki 

u području Enu

A1: osnivanje tima i izrada 

web stranice (dostupne sve 

informacije o licenciranim 

obrtnicima)

konzorcij 

croskills

Financijska sredstva 

za lobiranje;

Financijska sredstva 

potrebna za izradu 

WEB stranice (financi-

ranje pute, Fonda za 

zaštitu okoliša i ener-

getsku učinkovitost)

- 3 mjeseca od 

početka provo-

đenja projekta 

build up skills 

Pillar ii) 
a2: osnivanje tima za kon-

takt s proizvođačima, za 

stvaranje zajedničkog nastu-

pa na tržištu, a sve u interesu 

podrške proizvođača kam-

panji korištenja certificiranih 

radnika pri izvođenju radova 

vezano na enu i oie

A3: osnivanje tima za kon-

takt s institucijama javne 

uprave i lokalnom samou-

pravom zbog primjenjivanja 

kampanje  vezano na enu i 

oie u gradnji novih zgrada i 

obnovi postojećih zgrada… 

(Prijedlog: naslov kampanje 

„Pametno mjesto“)

OM-5 Prekvalificiranje 

za enu i kontinu-

irano cjeloživot-

no obrazovanje 

zaposlenih i 

nezaposlenih 

radnika 

A1: sastanak s relevantnim proi-

zvođačima i izvođačima u svrhu 

definiranja potrebnih vještina

konzorcij 

croskills

Financijska sredstva 

za izradu kurikuluma;

ljudski resursi;

Financijska sredstva 

za praktičnu nastavu;

Financijska sredstva 

za tiskanje priručnika

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

- 2014-2015 

(tijekom pro-

vedbe build up 

skills Pillar ii)

a2: sastanak relevantnih dio-

nika (iz privrede, škole i asoo)

A3: Definirati ishode učenja 

prema različitim kvalifikacija-

ma i zanimanjima 

a4: izrada kurikuluma za 

prekvalifikaciju zaposlenih i 

nezaposlenih radnika 

a5: Provesti pilot projekt 

prekvalifikacije zaposlenih i 

nezaposlenih radnika

OM-6 izrada marke-

tinškog plana 

croskills pro-

jekta za kontinu-

iranu edukaciju 

radnika

A1: Formiranje marketinškog tima konzorcij 

croskills 

i mgiPu

ljudski resursi

Financijska sredstva 

potrebna za dizajn, 

tiskanje i distribuciju 

promotivnih materija-

la (financiranje putem 

Fonda za zaštitu 

okoliša i energetsku 

učinkovitost)

certificirani 

radnici i licen-

cirane tvrtke u 

području Enu

kraj projekta 

build up skills 

Pillar ii) a2: Pronalazak izvora financiranja

A3: izrada marketinškog pla-

na (4 marketinška plana – za 

korisnike, investitore, obrtni-

ke, učenike)

a4: izrada promotivnih materijala

a5: Pokretanje kampanje 

(dodatna promocija od stra-

ne udruge poslodavaca, 

hrvatskog zavoda za zapo-

šljavanje…)
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OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI                     

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI RE-

SURSI (materijalni, 

ljudski, financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDU-

VJETI ZA                   

REALIZACIJU

ROK /         

RAZDOBLJE 

PROVEDBE

OM-7 uspostava 

administrativne 

strukture

A1: Definiranje uvjeta i mjerila za 

Nositelje programa izobrazbe

voditelj 

registra, uz 

institucije i 

savjetodav-

nu potporu 

mgiPu

Postojeći resursi

Financijski trošak za 

uspostavu i vođenje 

registra certificiranih 

radnika (kroz pro-

jekt build up skills 

Pillar ii)

- s početkom 

provođenja 

projekta cro-

skills build 

up skills Pillar ii

a2: Definiranje uvjeta i mjerila 

za davanje, produžavanje, 

važenje, oduzimanje i izmjenu 

certifikata građevinskim radni-

cima u području Enu i oiE

A3: uspostava strukture koja 

bi provodila nadzor nad pro-

vođenjem radova u skladu 

sa znanjima i vještinama do-

bivenima na edukaciji, a koja 

jamči certifikat

A4: uspostava i vođenje re-

gistra certificiranih radnika

OM-8 upoznavanje 

poslodavaca s 

mogućnošću 

korištenja zako-

na o državnoj 

potpori za 

obrazovanje i 

izobrazbu

A1: Formiranje marketinškog tima konzorcij 

croskills 

i mgiPu

ljudski resursi

Financijska sredstva 

potrebna za dizajn, 

tiskanje i distribuciju 

promotivnih materija-

la (financiranje putem 

Fonda za zaštitu 

okoliša i energetsku 

učinkovitost)

certificirani 

radnici i licen-

cirane tvrtke u 

području Enu

kraj projekta 

build up skills 

Pillar ii) a2: Pronalazak izvora financiranja

A3: izrada marketinškog plana 

a4: izrada promotivnih materijala

a5: Pokretanje kampanje 

(dodatna promocija od stra-

ne udruge poslodavaca, 

hrvatskog zavoda za zapo-

šljavanje…)
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zakoNske mjere (zm)

OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI             

RESURSI        

(materijalni, ljud-

ski, financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDUVJETI 

ZA REALIZA-

CIJU

ROK /      

RAZDOBLJE 

PROVEDBE

ZM-1 sustav javne 

nabave: obveza 

korištenja licen-

ciranih radnika 

(nakon što na 

tržištu bude do-

voljno educiranih 

radnika)

A1: obrazovanje onih koji 

izrađuju i čitaju javne nabave 

u državnim ustanovama i 

javnim poduzećima

ministarstvo 

financija; u 

konzultaciji 

s mgiPu i 

drugim po 

potrebi

glavni savjetnik za 

zelenu javnu nabavu 

(kontakt osoba); 

organizacija trenin-

ga (za korištenje 

licenciranih radnika u 

zelenoj javnoj nabavi) 

od strane stručnih 

osoba građevinskog 

sektora

na tržištu treba 

biti dovoljno 

educiranih 

radnika kako 

bi se uvjeto-

vala obaveza 

korištenja 

licenciranih 

radnika

kraj 2015. 

(povezano s 

build up skills 

Pillar ii)

A2: Međuresorna suradnja - 

kontakt osoba u ministarstvu 

financija koja bi radila kao 

savjetnik za kreiranje zelenih 

javnih nabava

A3: u proces javne nabave 

uvođenje obaveznog kori-

štenja licenciranih radnika

ZM-2 certificiranje/

licenciranje 

građevinskih 

radnika nakon 

izobrazbe (licen-

ciranje fizičkih 

osoba)

A1: sustav centralizirane 

provjere znanja

voditelj 

registra, uz 

institucije i 

savjetodav-

nu potporu 

mgiPu

Postojeći resursi,     

iz troškova edukacije

Postojanje 

edukacije, 

kurikuluma i 

institucija za 

obavljanje 

obrazovanja

kraj 2015. 

(povezano s 

build up skills 

Pillar ii)
a2: izdavanje certifikata 

(neovisno o nositeljima 

izobrazbe)

ZM-3 Nadzor nad 

radom Nositelja 

izobrazbe i 

oduzimanje 

ovlaštenja

A1: izrada Plana o kontinui-

ranoj izobrazbi građevinskih 

radnika u gradnji zgrada 

gotovo nulte energijei obnovi 

postojećih zgrada u svrhu 

enu

asoo Postojeći resursi Definiranje “iz-

vještaja o nad-

zoru” i suradnja 

sa strukovnim 

udrugama kako 

bi se osiguralo 

kvalitetno provo-

đenje programa 

izobrazbe; defi-

niranje potrebe 

za nadzorom 

svake 3 godine

kraj 2015. 

(povezano s 

build up skills 

Pillar ii)

a2: Definiranje potrebne 

opreme i resursa za provo-

đenje programa izobrazbe

ZM-4 Nadzor nad 

obavljanjem 

poslova certifici-

ranih tvrtki i obrta 

te oduzimanje 

ovlaštenja i/ili 

novčane kazne

A1: Pooštriti odredbe i 

obavljanje nadzora

ministarstvo 

graditeljstva 

i prostornog 

uređenja 

(mgiPu)

Postojeći resursi - kraj 2016. 

(povezano s 

build up skills 

Pillar ii)

ZM-5 licenciranje tvrtki i 

obrta koje uključu-

je uvjete educira-

nosti zaposlenih; 

evidencija / 

registar licencira-

nih obrta i tvrtka za 

enu i oie

A1: sustav centralizirane 

provjere tehničke sposobno-

sti i izdavanja licenci

voditelj 

registra, uz 

institucije i 

savjetodav-

nu potporu 

mgiPu

Postojeći ljudski 

resursi 

Financijski trošak 

licenciranja snose 

tvrtke

Postojanje cer-

tificiranih radni-

ka - Postojanje 

edukacije, 

kurikuluma i 

institucija za 

obavljanje 

obrazovanja

2016
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tEHničkE MJERE (tM)

OZNA-

KA 

MJERE

MJERA

AKTIVNOSTI                         

(koraci za realizaciju 

mjere)

NOSITELJ

POTREBNI 

RESURSI (ma-

terijalni, ljudski, 

financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDU-

VJETI ZA                   

REALIZA-

CIJU

ROK /           

RAZDO-

BLJE PRO-

VEDBE

TM-1 izraditi plan o 

kontinuiranoj 

izobrazbi gra-

đevinskih rad-

nika za gradnju 

zgrada gotovo 

nulte energije i 

obnovu posto-

jećih zgrada u 

svrhu enu

A1: sastanak s relevantnim 

proizvođačima i izvođačima 

u svrhu definiranja potrebnih 

vještina

konzorcij cro-

skills

ljudski resursi

Financijska sred-

stva  za izradu 

plana kroz projekt 

build up skills 

Pillar ii

ishodi učenja 6 mjeseci 

(od početka 

projekta bu-

ild up skills  

Pillar ii)
a2: sastanak s asoo i stru-

kovnim školama, fakultetima

A3: Analizirati ishode učenja 

prema različitim kvalifikacija-

ma i zanimanjima

A4: Analizirati postojeće 

programe osposobljavanja i 

usavršavanja

A5: snimanje postojećih lo-

kacija za izvođenje praktične 

nastave (radionice i škole, 

gradilište)

A6: izrada metodologije po-

hađanja teorijskih i praktičnih 

sadržaja (Plan)

A7: izrada uvjeta koje moraju 

zadovoljavati nositelji progra-

ma izobrazbe

TM-2 trening trenera 

(srednjoškolski 

nastavnici i 

stručnjaci iz 

građevinske 

industrije

A1: sastanak relevantnih 

dionika (iz privrede i škola, 

i asoo)

konzorcij cro-

skills

vanjski suradnici

ljudski resursi

oprema za prak-

tičnu nastavu

trošak tiskanja 

priručnika

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

8 mjeseci 

(od početka 

projekta bu-

ild up skills 

Pillar ii)
A2: izrada sadržaja obuke 

trenera (priručnika)

A3: Planiranje izvedbe trenin-

ga po područjima

a4: Provedba treninga (na 

10 lokacija)

TM-3 uspostavljanje 

registra educi-

ranih radnika 

koji mora biti 

dostupan široj 

javnosti; održa-

vanje registra, 

voditi evidenciju 

o kontinuiranoj 

izobrazbi

A1: izrada baze podataka o 

licenciranim radnicima

konzorcij cro-

skills,

mgiPu institucio-

nalna podrška, 

vođenje registra 

kroz stabilnu struč-

nu udrugu

ljudski resursi; 

vanjski suradnik 

za izradu baze 

Financiranje iz pri-

hoda licenciranja

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

educirani 

radnici u enu 

i oie

10 mjeseci 

(od početka 

projekta bu-

ild up skills 

Pillar ii)

a2: metodologija ispunjava-

nja baze odnosno relevantni 

podaci o educiranim rad-

nicima

A4: Podaci o održavanju 

seminara
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OZNA-

KA 

MJERE

MJERA

AKTIVNOSTI                         

(koraci za realizaciju 

mjere)

NOSITELJ

POTREBNI 

RESURSI (ma-

terijalni, ljudski, 

financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDU-

VJETI ZA                   

REALIZA-

CIJU

ROK /           

RAZDO-

BLJE PRO-

VEDBE

TM-4 uključenje proi-

zvođača građe-

vinskih proizvo-

da u edukaciju 

građevinskih 

radnika

A1: Analiza dostupnih 

proizvoda na tržištu prema 

vrstama radova 

konzorcij cro-

skills,

i predstavnici 

proizvođača

ljudski resursi

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

Postojeći 

edukacijski 

materijali i 

iskustvo

6 mjeseci 

(od početka 

projekta bu-

ild up skills 

Pillar ii)
a2 izrada popisa proizvo-

đača prema grupama vrsta 

radova

A3 Analiza postojećih pro-

grama edukacije od strane 

proizvođača

a4: izrada popisa potenci-

jalnih predavača od strane 

proizvođača

TM-5 Pronalaženje 

izvora financira-

nja te sistemati-

zacija financijske 

strukture za 

edukaciju radne 

snage u postiza-

nju nacionalnih 

ciljeva energet-

ske učinkovitosti

A1: kontaktirati potencijalne 

institucije za financiranje 

konzorcij cro-

skills

ljudski resursi

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

- 15-18 

mjeseci

(od početka 

projekta bu-

ild up skills 

Pillar ii)

a2: Popis financijera

A3: izrada projekata te 

prijava na natječaje (npr. 

europski socijalni fond)

A4: izrada različitih modela 

financiranja za različite kori-

snike, odnosno programe 

(različiti mogući omjeri finan-

ciranja od strane korisnika, 

sponzora, poslodavca itd.)

TM-6 unaprjeđivanje 

provedbe praktič-

nog dijela nastave 

u tvrtkama proi-

zvođačima, na gra-

dilištu ili u školskim 

radionicama

A1: snimanje postojećeg 

stanja kod potencijalnih 

edukacijskih ustanova

konzorcij cro-

skills

ljudski resursi

(kroz projekt build 

up skills Pillar ii)

- 15-18 

mjeseci

(od početka 

projekta bu-

ild up skills 

Pillar ii)

a2: Popis potrebne opreme 

za provođenje praktične 

nastave za pojedine vrste 

radova 

A3: osuvremenjivanje postoje-

će opreme u radionicama

TM-7 kontinuirano 

praćenje potre-

ba za kvalifici-

ranom radnom 

snagom i po-

trebnih vještina 

i zanimanja 

potrebnih za 

provođenje pla-

na energetske 

učinkovitosti

A1: Prikupljanje podataka 

o potrebama novih vještina 

u pojedinim skupinama i 

zanimanjima

konzorcij cro-

skills,

mgiPu kao institu-

cionalna podrška, 

voditelj registra

Postojeći voditelj 

registra

- Nakon 

uspostave 

edukacije 

radnika

a2: razmjena informacija s 

ovlaštenim edukatorima o 

novim potrebama vještina i 

upute za izradu novih edu-

kacijskih programa
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ostale mjere (osm)

OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI 

RESURSI (ma-

terijalni, ljudski, 

financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDUVJE-

TI ZA REALI-

ZACIJU

ROK /           

RAZDO-

BLJE    

PROVEDBE

OSM-1 revidirati i 

implementirati 

kurikulume u 

srednjim škola-

ma za zanimanja 

koja su vezana 

za obnovu i 

gradnju u okviru 

enu i oie

A1: osim u zanimanju 

tehničar za Enu gradnju, na 

lokalnoj školskoj razini razviti 

strukovne kurikulume sa 

sadržajima Enu/oiE, s obve-

znom praktičnom nastavom 

u svakom kurikulumu. izrada 

oglednih modela kurikuluma 

koji se mogu prenijeti u 

druge škole. 

- graditeljska škola 

čakovec 

- srednja škola 

Bedekovčina

- split (Škola za 

dizajn i održivu 

gradnju) 

- obrtnička i in-

dustrijska škola, 

graditeljska škola, 

zagreb i druge 

srodne škole 

Postojeći kadar – 

predavači stru-

kovnih predmeta 

u školama-nosi-

teljima 

Dobra volja i 

dogovor 

Do siječnja 

2015. 

Ažuriranje 

kurikuluma 

nakon toga 

svakih 5 

godina 

a2: uvesti izborni predmet 

sa sličnim sadržajima (raz-

motriti mogućnosti) u svim  

strukovnim školama 

asoo i mzos Postojeći kadar Prihvaćanje / 

odobravanje 

institucija 

(nositelja) 

31.08.2014

A3: osiguravanje praktične 

nastave u građevinskim 

tvrtkama i/ili strukovnim 

školama (vidi tM-6) 

Škole opremljeni prakti-

kumi u tvrtkama ili 

školama

zainteresira-

ne tvrtke

kao akt. 1.

a4: Prijenos razvijenih pro-

grama i metoda u ostale 

strukovne škole 

asoo u suradnji s 

model-školama 

Predstavljanje 

kurikuluma na go-

dišnjim školskim 

smotrama 

odobrenje /

verifikacija 

kurikuluma 

od strane 

mzos

ovisno o akt. 

1 i 3.

OSM-2 Propisati kon-

trolu kvalitete 

izvođenja u 

okviru energet-

ske učinkovitosti 

tijekom izvođe-

nja radova i prije 

izdavanja upo-

rabne dozvole

A1: Lobiranje i suradnja sa 

zakonodavcem kako bi se 

kontrola kvalitete provodila 

u skladu s relevantnim 

propisima

huict Postojeći kadar Provođenje 

zakona 

kraj 2013. 
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OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI 

RESURSI (ma-

terijalni, ljudski, 

financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDUVJE-

TI ZA REALI-

ZACIJU

ROK /           

RAZDO-

BLJE    

PROVEDBE

OSM-3 Poticanje izrade 

kurikuluma za 

interdisciplinarna 

zanimanja 

A1: izrada i verifikacija 

kurikuluma primjenjivih u 

strukovnim školama i u 

izvaninstitucionalnom obra-

zovanju 

- graditeljska škola 

čakovec 

- srednja škola 

Bedekovčina

- split (Škola za 

dizajn i održivu 

gradnju) 

- obrtnička i in-

dustrijska škola, 

graditeljska škola, 

zagreb i dr., asoo 

i mzos i sektorsko 

vijeće za graditelj-

stvo i geodeziju  

Postojeći kadar Prihvaćanje / 

odobravanje 

institucija  

2014-2020

A2: osiguravanje praktične 

nastave uz taj kurikulum u 

građevinskim tvrtkama i/ili stru-

kovnim školama (vidi tM-6) 

Škole opremljeni prakti-

kumi u tvrtkama ili 

školama

zainteresi-

rane tvrtke; 

veleučilišta, 

razne 

izvanpro-

računske 

obrazovne 

institucije 

2014-2020

OSM-4 Poticati udruži-

vanje (klastere) 

stručnih poslov-

nih subjekata 

uključenih u 

proces gradnje i 

osnivanja struč-

nih udruga od 

strane stručne 

javnosti 

A1: Promotivne aktivnosti 

kojima će se potaknuti udru-

živanje (klastere) stručnih 

poslovnih subjekata uključe-

nih u proces gradnje 

hok, hgk Financijski resursi 

za promotivne 

aktivnosti 

Prihvaćanje 

dužnosti 

od strane 

nositelja 

odmah – 

kontinuirano 

a2: Promotivne aktivnosti 

kojima će se potaknuti 

osnivanje stručnih udruga 

od strane stručne javnosti

hok, hgk Financijski resursi 

za promotivne 

aktivnosti

odmah – 

kontinuirano 

OSM-5 Promjena re-

gulative u vezi 

stanovanja i 

stano-vlasničkih 

odnosa

A1: uključiti se u proces 

(radnu skupinu) za promjenu 

regulative u vezi stanovanja i 

stano-vlasničkih odnosa

koordinacija udru-

ge stanara rh 

(kusrh), hok, 

vijeće upravljanja 

stambenim zgrada-

ma (pri hgk sektor 

graditeljstvo)

Financijski resursi 

za operativni rad 

Donošenje 

zakonske 

regulative u 

predviđenim 

rokovima

Do kraja 

2013.?
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OZNAKA 

MJERE
MJERA

AKTIVNOSTI

(koraci za realizaciju mjere)
NOSITELJ

POTREBNI 

RESURSI (ma-

terijalni, ljudski, 

financijski)

(Eventualni) 

DODATNI 

PREDUVJE-

TI ZA REALI-

ZACIJU

ROK /           

RAZDO-

BLJE    

PROVEDBE

OSM-6 Promovirati 

urbanu obnovu 

(tzv. placema-

king, stvaranje 

ugodnog mjesta 

za život). 

A1: izrada programa urbane 

obnove na državnoj razini 

mgiPu, grad rijeka 

kao pokazni primjer 

ljudski resursi Početak 

2014. 

(ovisno o 

dinamici 

donošenja 

operativnih 

programa za 

fin. razdoblje 

2014-2020) 

a2: izrada programa urbane 

obnove za pokazni primjer 

grada rijeke, koprivnice ... 

grad rijeka, grad 

koprivnica ...

ljudski resursi Početak 

2014. 

A3: izrada projekata za finan-

ciranje iz eu fondova (npr. 

ERDF, smart Cities itd.) 

Gradovi, općine 

(jlsu)

 ljudski resursi 

unutar nositelja; 

FinAnCiJskA 

sreDstva za 

AnGAŽMAn 

vaNjskih 

stRučnJAkA 

od 2014. 

nadalje

OSM-7 Poticaji na 

državnoj razini 

za energetsku 

obnovu zgrada

A1: Pregled postojećeg sta-

nja i raspoloživih poticaja; s 

prijedlogom mogućih novih 

poticaja po uzoru na druge 

Eu članice 

ministarstvo financija

mgiPu 

FZoEu 

Financijska 

sredstva za             

angažman        

vanjskih           

savjetnika  

odmah 

započeti. 
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Monitoring implementacije uspostavljenih mjera predviđa se kao dio radnog paketa drugog dijela 
projekta builD uP skills Pillar ii. 

kao jedan od važnijih očekivanih rezultat projekta CRoskiLLs jest odobrenje (prihvaćanje) nacionalnih 
smjernica za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti, od strane nadležnih 
ministarstava i ostalih zainteresiranih institucija, koje ujedno trebaju omogućiti tržišno vrednovanje 
građevinskih radnika te doprinijeti ostvarenju nacionalnih ciljeva energetske učinkovitosti.

u sklopu projekta CRoskiLLs napravljen je nacrt pisma podrške (slika 6) koje je predano relevantnim 
dionicima.

Slika 6 Nacrt pisma podrške Nacionalnim smjernicama za kontinuiranu izobrazbu građe-
vinskih radnika u energetskoj učinkovitosti
u tablici 9 navedena su ministarstva, institucije, udruge, škole koje su dale pisma prihvaćanja nacionalnih 
smjernica za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti. Pisma prihvaćanja 
nacionalnih smjernica za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u energetskoj učinkovitosti dana 
su u Poglavlju 13. Pisma prihvaćanja nacionalnih smjernica za kontinuiranu izobrazbu građevinskih 
radnika u energetskoj učinkovitosti.

7. monitoring

8. Dokument prihvaćanja

|   Monitoring & Dokument prihvaćanja
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Tablica 9 Lista institucija koje su dale Pismo podrške Nacionalnim smjernicama

NAZIV INSTITUCIJE POTPISNIK PISMA PODRŠKE

Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja anka mrak taritaš, ministrica

ministarstvo zaštite okoliša i prirode Mihael Zmajlović, Ministar 

ministarstvo rada i mirovinskog sustava Mirando Mrsić, Ministar

ministarstvo gospodarstva Jelena Zrinski Berger, Pomoćnica Ministra

ministarstvo poduzetništva i obrta vjekoslav Rakamarić, Pomoćnik Ministra 

ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta sabina Glasovac, Pomoćnica Ministra

Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost sven muller, v.d.Direktor
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inicijativa build up skills pokrenuta je u okviru programa ciP intelligent energy europe (iee) koji treba 
doprinijeti ostvarivanju ciljeva Europske unije do 2020., a to su smanjenje stakleničkih plinova za 20 %, 
smanjenje potrošnje energije za 20 % i korištenje 20 % obnovljivih izvora.

inicijativa builD uP skills sastoji se od dva dijela: 

1. Formiranje nacionalne kvalifikacijske platforme i izrada smjernica za dostizanje ciljeva 20-20-20 

2. izrada kvalifikacijske sheme i sheme usavršavanja građevinskih radnika

temeljeno na cjelovitoj analizi nacionalne situacije (Analiza stanja radnika u zgradarstvu u području 
energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije u Republici Hrvatskoj, veljača 2013), napravljene su 
smjernice za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika u okviru energetske učinkovitosti. smjernice 
uzimaju u obzir očekivani doprinos građevinskog sektora nacionalnim ciljevima 2020. i zahtjevima za 
zgrade gotovo nulte energije kroz strateško planiranje sustava edukacije i usavršavanja građevinskih 
radnika u području energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije te kroz procjenu tržišta takve 
radne snage, što može dugoročno unaprijediti energetska svojstva zgrada u Republici Hrvatskoj.

smjernice su orijentirane na početak obrazovanja postojeće radne snage za neka zanimanja (fasader, zidar, 
tesar, soboslikar/ ličilac, krovopokrivač, monter suhe gradnje, instalatere uređaja na biomasu, toplinskih 
crpki, plitkih geotermalnih sustava i solarnih kolektora) te osposobljavanje i prekvalifikaciju postojećih 
i nezaposlenih radnika u potrebna zanimanja. u sklopu projekta croskills formirana je Nacionalna 
platforma u koju su uključeni svi relevantni prepoznati dionici u građevinskom i obrazovnom sektoru 
(predstavnici obrtnika, industrijskih udruga, obrazovnih i strukovnih institucija te relevantnih javnih tijela).

smjernice uključuju:

• ciljeve 20-20-20: uštedu energije i udio energije iz obnovljivih izvora u građevinskom sektoru,

• identifikaciju kvalifikacijskih potreba i nedostataka u građevinskom sektoru, odnosno kvantifici-
ranje broja radnika koje treba obučiti u svakom pod-sektoru (krovopokrivači, radnici koji rade 
na obnovi ili gradnji vanjske ovojnice zgrade, tesari, instalateri solarnih kolektora, fotonaponskih 
ćelija, uređaja na biomasu, uređaja na vjetar) 

• identifikaciju prioritetnih mjera prema potrebama različitih sektora (nove kvalifikacijske sheme i/ili 
ažuriranje postojećih shema) vezano uz različite struke kako bi se postigli zadani ciljevi,

• definiranje akcijskog plana za identificirane mjere do 2020., korake za realizaciju mjere, dodatne re-
surse, sudionike koji će provoditi implementaciju, izvore implementacije, neophodne popratne mjere,

• praćenje napretka predloženih aktivnosti.

smjernice objašnjavaju kako prevladati identificirane nedostatke u različitim strukama kako bi se postigli 
ciljevi 20-20-20 u građevinskom sektoru. 

kao rezultat, nacionalne smjernice su prihvaćene od strane relevantnih tijela i dionika s obavezom 
provođenja i implementacije.
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EnU  Energetska učinkovitost

OIE  obnovljivi izvori energije

BDV  bruto društvena vrijednost

BDP  bruto društveni proizvod

DZS  Državni zavod za statistiku

UNDP  united Nations Development Programme

RH  republika hrvatska

EIHP  Energetski institut Hrvoje Požar

NN  Narodne novine

ERDF  Europski fond za regionalni razvoj (engl. European Regional Development Fund)

EEEF  Europski fond za energetsku efikasnost (engl. European Energy Efficiency Fund)

JESSICA Fond za urbanizam i projekte energetske učinkovitosti (engl. Joint European support 
for sustainable investment in city areas)

SWOT analiza kvalitativna analitička metoda određivanja snage, slabosti, prilike i prijetnje (engl. 
strengths, Weaknesses, opportunities, and threats)

ESCO  energy service company

IPA  integrirani pretpristupni fond europske unije (engl.

EU  european union

MZOS  ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta

EQF Europski kvalifikacijski okvir za cjeloživotno učenje (engl. European Qualifications 
Framework

CROQF Hrvatski kvalifikacijski okvir (engl. Croatian Qualifications Framework)

QF-EHEA kvalifikacijski okvir Europskog prostora visokog obrazovanja (engl. Qualifications 
Framework for the European Higher Education Area

HOK  Hrvatska obrtnička komora

ZUKE  Zakon o učinkovitom korištenju energije

EPBD  energy Performance of buildings Directive

KV  kvalificirani radnik

NKV  niskokvalificirani radnika

EED  Directive 2012/27/Eu on energy efficiency

HZN  hrvatski zavod za norme

HAA  hrvatska akreditacijska agencija

JAV.NA  nevladina organizacija udruge trenera i specijalista u javnoj nabavi

ASOO  agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje odraslih

HZZ  hrvatski zavod za zapošljavanje

ESF  Europski socijalni fond (engl. European social Fund)

ICT  informatičko društvo

EEO europski opservatorij za zapošljavanje (eng. the european employment observatory) 

EES  europske strategije zapošljavanja (eng. the european employment strategy) 

MGiPU  Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja

HUICT  hrvatska udruga za infracrvenu termografiju

JLSU  jedinice lokalne samouprave

FZOEU  Fond za zaštitu okoliša i enegetsku učinkovitost

IEE  intelligent energy europe 
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13.1 pisma prihvaćanja nacionalnih smjernica 
za kontinuiranu izobrazbu građevinskih radnika 
u energetskoj učinkovitosti
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